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В'ЯЗКИ" В ЗАЛІЗШИ-

НОМУ СПОРІ 
Вашингтон. — Виступаючи чотири роки. На підставі зві-

ЗАПОЧАТКОВАНО ВІДЗНАЧУВАННЯ 
ТИЖНЯ ПОНЕВОЛЕНИХ НАЦІЙ. 

в телевізійній програмі, пере-
дрлій у неділю 14 липня ц. p., 
секретар праві ЗДА В; Віл-
лпрд Вірц висловив пересто-
рогу, що примусова розв'язка 
проблем, зв'язаних з новим 
рсгуляміном праці на заліз-
ницях і в спор{ між залізиич-
ннмн робітниками і компанія-
ми Може підірвати у своїй ос-
нові традиційну у ЗДА інсти-
туцію колективних порозу-

. міаь. Недостача відповідаль-
ности в обидвох сторін — і в 
Керівництва компаніями і в 
проводу робітничих спілок 
Може привести Саме до такої 
примусової розв'язки, і це бу-
ло б фатальним прецеденсом 
я подібних конфліктах на 
майбутнс. В дальшому секре-
тар праці заявив, що навіть 
І тепер — в цій „пізній годи-
ні" ні одна, ні Друга, сторона 
не внявляс зусиль ні бажань 
почати такі чи інші позитивні 
заходи для полагодк існуючо-
го спору, який малощо не за-
кінчнвся уже залізничним 
страйком, що його загроза вн-
снть ще й далі, над економі-
кою всієї, країќн. Покликана 
презѓВДШтон ЗДА Джаиом Ф. 
Кеннеді шестичленна підйомі-
сік визначила Свою першу зу-
стріч в справі устійнення 
фактичного 'етану в цьому 
еяорі на понеділок 15 липня 
і вона до п'ятниці цього тиж-

Шанпрацюватн про-
альйої розв'язки 
рнеас вже майже 

доилення цісі комісії презн-
дент Кеннеді передасть дня 
22 липня під розгляд Конґре-
сові свої пропозиції в справі 
полагоди наявного спору, в 
якому обидві сторони погоди-
лнся переговорювати далі з 
тим, що страйк буде відала-
деннй до 29 липня, якщо ие 
буде досягнене порозуміння 
між обома сторонами. Керів-
ннцтво залізничних компаній 
вирішило увести В ЖИТТЯ з 
цісю датою новий регулямін 
праці, у внсліді якого мали б 
бути зліквідовані тисячі ие-
потрібних становищ і зайнять 
в залізничній індустрії. Про-
відники п'ятьох заіитересова-
НИУ залізничних уній попере-
дили. що з моментом уведен-
ня нового регулямінў члени 
їхніх спілок починають за-
гальяий страйк. У` своїй про-
мові секретар праці заявив 
ще, що ні компанії ні спілки 
протягом років не зробили 
нічого позитивного в'тому на-
прямку, щоб усунути перес-
тарілі і незадовільні правила 
існуючого регулямінў, які 
коштують понад 600 мільйо-
ніг долярів річно. Водночас із 
виступом Вірца деякі респуб-
ліканські сенатори і конгрес-
мени висловилися проти вирі-
шування Конгресом З`ДА та-
ко'і чи іишої примусової роз-
в'язки існуючого в залізннч-
ній індустрії спору, зокрема 
проти пропонованої деким на-
ціоналізації залізниць дер-
жавою. 

НІ овиді зустріч Кеннеді і де ram 
та конференція на вершинах 

— Французькі у-
рядові кола буцім-то розпоча-
лн дипломатичну акцію, яка 
змагав до переведення зустрі-
чі Між президентом Кеннеді і 
французьким президентом де 
Голем. Американські кола бу-
цім-то хотіли б перевести та-
ку зустріч якнанскорше, під 
кінець цього 'літа, під безпосе-
реднім враженням успішної 
подорожі президента Кеннеді 
по Европі, а французькі ке-
рівні кола хочуті пересунути 
зустріч під кінець цього року, 
коли Франція матиме опера-
тнвннх`бО бомбовиків „Міраж 
TV" з французькими атомови-
Йи бомбами. Де Ґоль сподіва-
сться, що хоч це маленька ча-
стииа того атомбвого арсена-
лу. Що його Мас Америка, все 
ж престиж Франції зросте, ко-

ли її атомова зброя виявиться 
доконаним фактом. Водночас 
західня преса заговорила зно-
ву про конференцію „на вер-
шинах", себто зустріч Кенне-
ді, брнтійського прем'єра та 
Хрущова, при чому формаль-
ною причиною такої конфе-
ренції було б підписання ви-
ми договору про припинення 
атомових детонацій. Загально 
на Заході вважають, що шан-
сн такого договору дуже зро-
сли. Така зустріч дала б ваго-
ди названнм трьом держав-
ннм керівникам обміркувати 
найважливіші пункти холод-
ної війни, при чому Хрущов 
нібн збірасться настоювати на 
„вирішення" справи Німеччн-
нн Й Берліну — за своєю дав-
ньою, для Заходу цілком не-
сприйнятлнвою рецептою. 

Виступ танцювальної групи „Верховина" 
був атракцією кінця тижня на „Союзівці 
СоюзІвка, Кергонксон, Н. П. 

— Кінець маќўлого тижня на 
цій відпочннково - виховній 
оселі Українського Народного 
Союзу позначився, як і зав-

нених в народні строї — внвіг 
під загальні оплески числен-' 
но зібраних гостей і відвідўна-
чів „Союзівки" чотири укра-
їнськнх танки, здобуваючи 
признання своєю справністю 

жди, гарним Мистецько - роз-1 мистецьким виконанням. Яі 
ваговим вечором, що його в 
суботу 13-го липня влаштува-
ла танцювальна група .Зер-
ховина" із місцевостей Коговз 
і Водсрвліт, стейту Ню Иорку. 

Виступав цей ансамбль під 
проводом свого керівника Мн-
Хайла Савкова і при форте-
піяновому супроводі п-і Ярос-
лави Білннської. Ансамбль у 
складі 13 тандюристів — мо-
лодих дівчат і хлопців, зодлг-

імпресаріо цього вечора вис 
тупав відомий артист і реци-
татор Ярослав Пінот-Рудаке 
вяч. який в перервах між тав-
камн виголосив кілька свої? 
монологів на актуальні теми 
Ціла імпреза, як також ПОТІУ 
і забава, що відбувалася під 
вільним небом прн звуках ор-
кестри „Амор", були сфіль-
мовані кінооператором п. Я-
рославом Кулиничем. 

В АМЕРИЦІ 
9 Близький співробітник ко-

лишнього првзядента Д. Д. Ай-
зенгавера повідолип нюйорк-
сьќого губернаторе Нелсона А. 
Рокефеллера та овяатора з Арі-
зонн Веррі Ґоядвотера про те. 
що ААзенгаввр яе с ані проти 
кандидатури Рокефеллера ані 
проти Ґолдвотера. Ця заява бу-
ле потрібна тому, що „філя-
дельфійськин Інхваєрер" писав, 
що Аязенгавер готов підтриму-
ватн одного з таких можливих 
кандидатів на президента: пен-
сялвеніяського губернатора Віл-
ліяма Скрентона, мншнґенсько-
го губернатора Джорджа Ромні, 
генерала Люшпоса Ќлея або 
сенатора з Кентаки Трустона 
Мортона. 

9 Корпорація Комуігікяпіяинх 
Я М Ш К пб$ббйяа перші кро- ля в актаШй вШі. 

ки в тому напрямку, щоб різні 
країни одночасно могли і нада-
вати і відбирати авдиції, що їх 
передають комунікаційні сате-
літи. Тепер може користеѓй з 
сателітів тільки одна країна, а 
інші країни мусять чекати на 
свою чергу. В майбутньому тре-
ба буде наставити так телеві-
зійний апарат, як тепер настаи-
лястьсл на різні канали. 

9 Сенатська Комісія Збройних 
С̀ил с х в а л и л а законопрост, 
згідно з яким можна буде на-
давати високі військові медалі 
воякам, які виконують службу 
на таких фронтах холодної вій-
ни, як В'єтнам. Досі бойові най-
виші медалі можна було нада-
ватн тільки тоді, коли ЗДА бу-

В неділю, 14-го липня, у 
Вашингтоні, Ню Иорку, Фі-
лядельфії, Пнттсбургу, Діт-
ройті, Клівленді, Шнкаґо та 
багатьох інших більших і мен-
ших містах Америки започат-
ковано відзиачування Тижня 
Поневолених Націй, що Його 
проголосив президент Кенне-
ді та який почався в неділю 
14-го липня і триватиме до 
суботи 20-го липня включно. 
В згаданих та в інших місце-
востях відбулися відповідні 
маніфестації, з'виступами ви-
датних промовців та артис-
тнчнях груп. Цьогож дня пе-
ред полуднем у багатьох цер-
квах і святинях відправлено 
Богослуження за і в намірен-
ні поневолених ` націй. -Такі 
Богослуження відправлялись 
в численних українських цер-
квах обох обрядів, католиць-
кого і правослаоного. В като-
лвцьких церквах Філядель-
фійської архяєпархії відчнту-
вано присвячене справі Тиж-
ия Поневолених Націй архи-
пастирське послання ВПреос. 
Митрополита . Кнр Амврозія 
Сенишина. Урочисте відзна-
чення Тижня Поневолених 
Націй відбулося в Україись-
кому Селі — Вавид Бруку. 
Н. Дж., де заходом Об'сднан-
ня Прихильників УНР та Пра-
вославиої катедрн св. Володи-
мира в Ню Норку була від-
правлеаа урочиста Служба 
Божа і після неї молебея в на-

міреині українського народу. 
Відправляли Службу Божу й 
молебеи о. протопресв. Лев 
Вссоловськнн в сослужеяні 
протодіякона М. Рибачўка та 
діякона І. Іляшенка. які після 
відправи проголосили много-
літствіс православним укра-
їнськнм митрополитам й архи-
спнскопам, президентові ЗДА. 
поневоленій Україні й україн-
ському народові та презндеи-' 
тові УНР в екзи лі д-рові Сп^.: 
панові Витвнцькому. Голова 
представництва ВО УНР Д-р 
6. Прнходько та голова ДОВ-
РУС-у інж. А. Ѓўдонський ў. 
своїх виступах з'яясувалн ве-
лике значення Тижня Поне-^ 
полених Націй, після чого 
присутніми, в кількості понад 
300 осіб, між якими були та-
кож представники білорусів і' 
козаків, були схвалені відпо-
відні резолюції. Тиждень По-
неволсннх Націй був відзна-
чений також аа Оселі Укра-
їнського Народного Союзу 
„СоюзІвка", де в неділю 14-го 
липня ц. р. душпастнр Сою-
зівки впр. о. Любомар Гузар 
відправив Службу Божу на 
іитеицію українського наро-
ду і виголосив проповідь про 
значення й вагу Тижня По-
неволеннх Націй. У відправі 
взяло участь понад півтисячі 
гостей і відвідувачів Союзівки 
прибулих автамн і автобуса-, 
ми з усіх сторін ЗДА і Кава' 
ди. 

м Рокефеллер атакує 
Ню Иорк. — Губернатор 

нюйоркського стейту Нелсон 
Рокефеллер передав для опу-
блікування свою заяву, спря-
мовану пр`оти тоталітариствч-
них правих теидецій і иама-
гинь застосувати тактику за-
страшуванля своїх політнч-
них опонентів, виявлених на 
койферевітй^^адерещі мОло-
дих республіканців, що від-
булася в Сан Франсіско в 
днях 26 і 27 червня ц. р. В 
цій заяві Рокефеллер ствер-
дкв, що республіканська пар-

радикальну правицю" 
вена прийме пропоновані під 
час цієї конвенції для зйсто-
сувавня у виборчій кампанії 
1964 року ідеї ft гасла, які по-
ставлять проти партії не тіль-
кн усе негритянське населен-
ня, але також й інші націо-
нальні групи у ЗДА. Водно-, 
час іа цим Рокефеллер зяя-

снль, щоб поборювати ці не-
безпечні для ЗДА праві й ек-
стремічиі тенденції. В політи-
чнях колах вважають, що за-
явв Рокефеллера спрямована 

тія знищить сама себе, якщо проти сен. Беррі Голдвотера. 

Табір для дівчат на дитячій оселі УНС 
закінчився концертом для батьків 

СоюзІвка, Кергонксон, Н. 
И. — В суботу 13 липня тут 
на дитячій оселі Українського 
Народного Союзу відбулося 
закриття табору для дівчат, 
що тривав повних три тижні, 
від 23 червня і що в ньому 
взяло участь понад 40 діте'й. 
Відбувався цей табір під ке-
рівннцтвом п-ні Ярослави 
Снилиќ, якій у П виховній 
праці допомагало вісім впо-
рядннць. На закінчення сво-
го перебування в таборі дів-
чата влаштували концерт — 
показ свого знання і вміння 
для численно зібраних бать-
кіп і представників головного 
уряду УНСоюзу. Зібравшися 
стрункими рядами на таборо-
вій площі „Львова", діти ви-
вели своїми силами п'ятнад-
цять пісень, декламацій і 
вправ усе українською мовою 
і — про Україну. На закінчен-
ня гарної і справно виведеної 
програми промовила п-ні Я-
рослава Снилиќ, дякуючи ба-
тькам за довір'я до влаштову-
ваиих УНС Дитячих табо-

рів і проводові УНСоюзу за 
вможливлений їх відбування 
й щиру опіку над ними. Від 
гол. екзекутиви УНС промов-
ляв головний касир Роман 
Слободян, який разом з гол. 
радник Івандм Одежинськнм 
та ред. Б. КравцеВям. взяв у-
часть у цьому пописГ дітей. У 
своїй промові підкреслив п. Р. 
Слободян, що дитяча оселя на 
Союзівці здобула вже не тіль-
ки признання за свою вяхов-
ву працю, але також широкий 
розголос і серед українців у 
вільному світі і в краю, де на-
ші люди радіють тим, що по-
за межами України українсь-
кі діти вчаться любити свою 
рідну культуру й мову. Закін-
чено цю імпрезу опущенням 
американського й українсько-
го прапорів і відспіванням піс 
ні „Гей, у лузі". Зараз на дру-
гий день, в неділю 14 липня 
відбулося на цій дитячій осе-
лі і під керівництвом п-ні Я-
рославн Снилиќ відкриття 
хлоп'ячого табору, який три-
ватнме також три тижні. 

Совєти виступили з новою гострою атакою 
проти комуністичного Китаю 

Москва. — Московська щания та від остаточної цілі 
„Правда" виступила в мину 
лу суботу 14-го ц. м. з „Од-
вертнм листом" до китайсь-
кнн комуністів, який зайняв 
повних чотири сторінки тієї 
газети, переданий — зрештою 
— негайно в цілості московсь-
кими кореспондентами „Ню 
Йорќ Таймеў". Формально, 
цей „Одвертнй лист" є ніби 
відповіддю большевиків на 
комуно - китайського листа 
До ЦК партії СССР з 14-го 
червня цього року. Совєти то-
го китайського листа спершу 
засекретили а за поширюван-
ня його російського тексту 
видалили п'ятьох членів ко-
муно - китайської амбасади. 
Тепер вони одночасно опри-
людннлн в „Правді" й того 
китайського листа. Таким чи-
ном підсовстські громадяни 
Вперше дізналися про гостро-
ту совєтсько - китайського 
конфлікту, про який до цього 
часу знали дуже мало. Боль-
шевнки палко боронять, у то-
му теперішнь'ому відкритому 
листі концепцію мирного спів-
існування, доказуючи водно-
час, що вона не є відреченням 
від марксо - ленінського заві-

паяування комунізму у всьо-
му світі. Зокрема, вони поќли-
куються як на доказ можлн-
вости такого „співіснування" 
— на совєтсько - амернкансь-
ке минулорічне порозуміння в 
справі Куби. Большевикн за-
певняють, що їхня теорія спів-
існування стосується держав і 
урядів, а не кляс і не ідеоло-
ГІІІ. Водночас вони закидають 
-китайським комуністам, що ці 
останні хочуть розпутати ато-
мову війну без уваги на сотні 
мільйонів жертв та що китай-
ські комуністи злобно й фаль-
шнво перекручують совстську 
політику. Москва закидає теж 
ПсйпінЃові чорну невдячність 
за всі добра, що їх вона зро-
била для китайської комуніс-
тнчної революції та для кому-
иістичного режиму в Китаї. 
Ця нова одверта гостра й ве-
лнка атака большевиків про-
ти китайських комуністів в то-
му часі, коли в Москві пере-
водиться совєтсько - хитайсь-
ќу конференцію задля зами-
рення і вирівняння „ідеологіч-
ннх" розбіжностей, є вираз-
ною заповіддю зірвання тієї 
конференції . 

Папа Павло VI висилає делегацію 
на ювілей московського патріарха Алексея 

Рим. — 3 Ватнкану пові-
дс'Млено, що Папа Павло VT 
рішився вислати двох своїх 
делегатів на святкування 50-
ЛІТТЯ єпископського свячен-
мя теперішнього московсько-
rt патріярха Алексея. Це 
сьяткуваняя в і д б у в а с т ь с я 
впродовж всього теперішньо-
го тижня в Свято - Троїцько-
ї:у маяастирі біля Москви. 

(Кардинал Августин Беа, ѓо-

^%%ЯЗ№%Ѓ, 
Ватикані призначив на тих 
делегатів архнспископа Фрач-
зуа Шаррісра з Льозаннн, 
Швайцарія, і французького 
єпископа Крнстофа Дюмон із 
Парижа, чину 0 0 . Домініка-
Иіь. Ці обидва високі духов-

ники, за твердженням преси, 
мали зв'язки з протестантсь-
кими та православними кола-
мн. Ватикан рішився вислати 
тих делегатів після того, як 
патріарх Алексій вислав- сво-
їх делегатів на похорон Пали 
let.на ХХШ І На коронацію 
Пали Павла VI і прн цій на-
годі вйстосував до ватнкансь-
кях кол відповідне запрошен-
нл. За західніми коментаря-
мн, вислання ватиханських 
делегатів на ‚юдолей московсь-
і;чго патріярха с доказом, що 
теперішній Папа буде підтрн-
мўѓати контакти з прапоелап-
нимя і протестантськими ко-
лами згідно з лінією недав-
но померлого Папи в ім'я ося-
гнення сдности у всьому хрн-
стиянському світі. 

У МОСКВІ ПОЧАЛИСЬ 
НАРАДИ ПРО ЗАБОРОНУ 
АТОМОВИХ ДЕТОНАЦІЙ 
Москва. — В понеділок 15 

липня ц. р. розпочалась у Мо-
скві конференція ЗДА, Бри-
танії і СССР про договір в 
справі припинення на майбут-
ио дальших ядрових детона-
цій. Голова американської де-
леґації Аврелл Гарриман, за-
ступннк державного секрета-` 
ря, прилетів в суботу до Мос-
кьн і заявив на летовнщі, що 
він має доручення від презн-
дента Кеннеді зробити все мо-
жлнве, щод осягнути порозу-
мінвя. Його привітав „сердеч-
но" совєтськнй віце - міністер 
за'кордонних справ Валеріяан 
Зорій. В годину після Гаррн-
Уіна прибув до Москви голо-
ва брнтійсько^делеґації лорд 
(‚.вайнкавт") Гейлсгем, бри-
тійськнй міністер науки, який 
теж висловив надію, що тепе-
рішні переговори увінчають-
ся успіхом. Західні кореспон-
дентн в Москві заповідали, 
ще конференцію відкриє 
..сам" Хрущов та що Хрущов 
безпосередньо стежитиме за її 
ходом, а репрезентувати Йо-
го мас на конференції Вале-
ріян Зорін або Васілій Кузнс-
цов. У цьому ніби мас бути 
теж вказівка на добрі шанси 
цих теперішніх розмов з боль-
шевиками. Большевикн твер-
дили, що для успіху перего-
ворів потрібна їхня тайність. 
і тому вони не дали віз амери-
кмнським та бритійським ко-
респондентам, що мали това-
ришити Гаррнманові та Гейл-
сгсмові. В тому самому дні. в 
минулу суботу, прилетів до 
Москви пасажирським літа-
ком американський секретар 
хліборобства Орвіл Фріман, 
який переводитиме впродовж 
двох тижнів об'їзд совстських 
колгоспів і держгоспів. Прн-
вітав його на летовнщі совст-
ськнй міністер хліборобства 
Іван Воловченко. Гарриман 
привіз на своєму літаку 6.000 
фунтів технічних приладів, 
машин і їхніх частин, потріб-
ннх для заінсталювання в 

Аверелл Гарриман 

Москві приймальної „гарячої 
лінії", що має безпосередньо 
лучити Вашингтон - Москву. 
Ці американські прилади 
прнспособлені для відбирання 
„телетайпом" передач з Ва-
шьнгтояу англійською мо-
вою. Подібний вйряд мас СС-
СР постачати Америці для 
заінсталювання у Вашннгто-
ні такої самої приймальної 
станиці для відбирання пере-
дач з Москви московською 
МОЕОЮ. Гадають, що ця „га-
ряча лінія", себто бмдиаред-
Hifi провід Москва - Вашннґ-
тон, буде готова з початком 
вересня ц. р. З уваги на засе-
кречсний характер теперіш-
ньої московської конференції 
її делегації не будуть прого-
лошуватн щоденних повідом-
лень. а тільки за обопільним 
порозумінням. Гарриман у-
повноважений говорити про 
асі справиѓ що. їх заторкують 
больюепнкн, зокрема про Ля-
ос, але він не мас права до-
говорюватись у тих справах, 
щодо яких треба порозуміння 
і згоди від західяіх альянтів, 
себто, наприклад, у справах 
Німеччини, Берліну чи пакту 
неагресії між НАТО і т. зв. 
варшавським бльоком. 

Спаак переконаний, що Хрущов згідний 
підписати атомовий пакт 

Париж. — Бельгійський мі-1 бльоком. що до нього нале-
ністер закордонних справ, І жять СССР і всі його евро-
КОЛ. президент Генеральної пейські сателіти. Таку кон-
Асамблеї 'Об'єднаних Націй і: цепцію — пов'язання обох 
гол. генеральний секретар ПЇ:КТІВ — Хрущов висунув у 
НАТО Поль Спаак склав на І своїй недавній промові у Схі-
тригодннному засіданні Ради і дньому Берліні. Проте реак-
Швнічно - Атлантійського ' ЦІя Заходу була рішуче нсґа-
пакту широке звідомлення ітигна: однаково Вашингтон, 
про свою минулотижневу дов-1 г.к Лондон та інші члени НА-
гу розмову з Хрущовим у Ки-1 ТО є проти такого східньо-за-
сьі. За пресовим тперджен- хіднього пакту неагресії. який 
ням, Спаак висловив своє пе-
реконаиня, що Хрущов згід-
ний дійти до згоди із Заходом 
щодо договору, який заборо-
няв би всякі дальші атомові 
детонації в повітрі, на землі 
й під водою, залишаючи по-
кнщо поза забороною детона-
ції під землею, та що Хрущов 
не буде обов'язково`, в'язати 
справи такого атомового пак-
ту з пактом неагресії між за-
хіднім Атлантійським бльо-
ком, що об'єднує 15 західніх 

насправді, задніми дверми, 
був би формальним затвер-
дженням збоку Заходу стату-
су кво, створеною агресією 
і підривною роботою в Серед-
ній Европі. Спаак буцім-то 
виніс враження, що Хрущов 
т буде настоювати на тако-
му пакті. Хрущов ніби більше 
сті'рбованиЙ невдачами совст-
сько - сільського господартва 
і бажанням змодервізуватн 
хліборобство в СССР, ані ж 
.‚ідеологічним спором" з ко-

Китайці стверджують невдачу „примирливих" 
нарад з большевиками 

держав, та т. зв. Варшавським ' муністнчним Китаєм. 

З цим числом „Свободи" 
починаємо друкувати серію 
статтей - спогадів нашого виз-
начного мистця-маляра Олек-
іи Грищенка про його зустрі-
1І і розмови з французькими 
чнстцями. Від початку 20-нх 
pp. Грищенко осів на постій-
но у Франції і брав активну 
участь у французькому мис-
тецтві, з його центром — Па-
рнжеи. Тут він пізнав особнс-
то ряд велнчин французького 
мистецтва, сьогодні світової 
слави мистців — Боннара, 
Дерена, Дюфі, Пікассо, Ле-
же, Сіньяка і ін., великих 
„маршанів" - торгівців твора-
ми мнстецтва — Пйома, Берн-
геЙма, Зборовського, д а л і 
критиків Рене Жана, Левін-
сона й американських колек-
ціонерів Барнеса та Керріґе-
на. Спогади про зустрічі з ни-
мн дають незвичайно цікаву 

Спогади Олекси Грищенка у фейлетонах „Свободи' 

f і допомогають зрозуміти, чо-
му саме Париж став світовим 
центром мистецтва. В спога 
дах Грищенка розсипані епі 
зоди з життя нашого мистця. 
його боротьба за прожиток і 
визнання, зустрічі не тільки 
з прихильниками мнстецтва. 
а й з маршанами — „рекіна-
мй", які намагалися жити 
коштом мистців, використову-
ючн їх. Згадуються також 
інші українські мнстці в Па-
рнжі, між ннмн визначна ма-
лярка Соня Левицька. Після 
друку цих спогадів Грищен-
ка в „Свободі", вони будуть 
видані окремою книжкою з 
додатком рідкісних і люстра-
цій, передусім портретів, що 
їх для цього видання , дали 
мнстці або їх родини. Кннж-
ка ця вийде заходами Фун-
дації Олекси Грищенка і буде 
трнбутом не лиш для нашого 

Ліля й Олекса Грищенки на острові Ельбі 

звичайно цікавого оповідача. 
Не треба також казати, що 
ця книжка буде цінним вкла-
дом в історію українсько -
`французьких к у л ь т у р н и х 
зв'язків, а зокрема — небу-
денним твором українського 

картину мистецького Парижу' майстра пензля, а й для не- мистецтвознавства. З нагоди 1814 — 15 pp. 

появи цих спогадів поміщус-
мо дві найновіші знімки на-
шого` мистця і його дружини, 
з часу їх перебування навесні 
цього року иа острові Ельбі 
в Італії, славному з того, що 
тут перебував Наполеон в 

Пейпінґ. - В щоденнику 
.‚Єнмін їг Пао", офіціозі ко-
муно - китайської партії, поя-
вилась в минулу суботу велн-
ка стаття з новими закидами 
проти московських большевн-
ків, що вони нібн утрудкю-
ють порозуміння та із ствер-
дженням, що з „важким сер-
цем", всупереч надіям ..ідео-
логічні" розмови в Москві 
прийняли такни зворот, що 
створилась ..дуже поважна сн-
туація". Названий комуно-ки-
тайський щоденник вислов-
люс сумнів, ‚‚чи Центральний 
Комітет совстської партії не 
захоче штовхнути китайсько-
совстських взаємин над беріг 
розриву". Китайські комуніс-
ти висловлюють водночас фі-
лософську надію, що коли в 
цьому році не вдасться дійти 
до згоди, то це станеться в на-
ступному році, або за два ро-
ки. Водночас вони підкреслю-
ють, що існ%тоть численні роз-
біжності в принцітах між ро-

айськнми н китайськими ко-
I муністамя та що ті розбіж-
ності с ..дуже поважні щодо 

І свого характеру". Конкретно, 
1 китайські комуністи знову до-
Іріклють большсянкам, що во-
I нп не тільки самі не проголо-
J сили публічно листа з Пей-
j пінѓу' з 14-го червня цього ро-
I ќу. де були вичислені оті ..іде-
I ологічні розбіжності", але й 
і видалили з кордонів СССР 
І п'ятьох членів китайська! ам-
I басади в Москві, які пошири-
іли тон лис по-російськи між 
j совстську публіку. Тих кому-
! но - китайських урядовців ві-
і тали, як тріюмфаторів в Пей-
I пінѓу Китайські комуністи за-
певняють, що вони надалі бу-

Ідуть докладати ніби-то всіх 
`' старань, щоб довести до зго-
Іди в комуністичному сімсйст-
! ві. Інтервенція Анастаса Міко-
; яна в минулу суботу в перего-
ворах. в яких головою совст-
ської делегації є Міхаіл Сус-

, лов, також не принесла ніякої 
корнети. 

У С В І Т І 
Є І'ірнтімі ьі.і тії.арі ЗВЄрВуЛИ-

ся до уряду, щоб він започатќу-
ваа всенародну кампанію пгнггн 
чурсння цигярок. щоб ним РО-
SOM доппмогтн и боротьбі з по-
шнрювакням хвороби рака. Пе-
редала цей заклик урядові кон-
ференція ВритіПськоі Медичної 
Асоціяціі. яка репрезентує 50 
тисяч брнтіяських лікаріќ 

л Соввтсмшй ПІЯНІІТ ІІЛ11ДІ-
мір Ашкска.іи. що поселився на 
постійне перебування в Англії, 
виступив під час свого концер-
топого турне по ІСЛЯНДІ1 ІЗ пи-
слопами симпатії для засуджу-
ваних тепер совстськкм рсжи-
мом пнсьмі'нннкін Ппгелія Єв-
тушенка і Віктора Некрасова. 
Стверджуючи, одо він. як мнг-
тець, багато в чому погоджугть-
ся з Євтушенком. Ашкенази ви-
словив надію, що засуджувані 
тепер письменники ще прийдуть 
до голосу, так. як прийшли до 
голосу деякі з літераторів, ре-
пресованих за Сталіна. 

в Міністерство оборони Захід-
ньоі Німеччина подало до ьддо-

' ма, що воно зад%'му'̀  започат-
` кувати реалізацію нової озвро-
енспоі програми і п її рямцях 
видрбдукуватн і 500 ІювяХ тпи-
кіп. що коштуватимуть яких 

І 750 000 долярів. Це будуть 39-
І тоќнові танки, дуже швидкі і 
здібні до їзди й операцій навіть 
під водою. 

9 Крнтійськя поліція заареш-
тупала в Лондоні 75 ўчлеників 
Лівих демонстрацій проти відпі-: дин грецької королівської пари 

і у Великіќ Б р и т а н і ї . Демон-
: етрантя камагаяиея силою про-
рватися до. готелю Клерндж. де 
відбувалося прийняття на по-
щвну короля Павла і королевої 
Фредерякя і потім почали бій Із 
пол$ціг.ю. 

в Рада міністрів Европгй-
ськогл CnLibiinrn Рийку внрітн-
ля на своєму засіданні у Брюс-

. селі в четвер, 11-го липня ц. p.. 
відбувати з представниками Ве-

' лико! Британії регулярні що-
тримісячиі наради в актуаль-

I них політичних і господарських 
спраьах. 
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В неділю, .14-го липня цього року, почав-' 
ся а Америці вже п'ятий з черги Тиждень 
Поневолених Націй. Проголосив ного прези-
дент Джпн Ф. Кеннаді, згідно з однодушною 
резолюцією Конгресу ЗДА з; 1959-го року, 
яка „просить" і „закликає" Президента кра-
їнн проголошувати третій тиждень липня як 
Тиждень Поневолених Націй те проголошу-
вати його щороку так довго, аж усі народи 
світу будуть вільні і незалежні. Идуни за 
закликом''Президента, щоб. цей Тиждень від-
значити відповідними церемоніями та понов-
RKx виявом нашої аідданости ідеалам люд-
ської волі і самовизначення народів, багато 
американських міст і громадян уже в неділю 
відбули такі церемонії, інші відбуватимуть 
be упродовж тижня. Вартість проголошуван-
ня та відзначувалня цього Тижня дуже ве-
лвка. Але в конфронтації з дійсністю та з 
практичною американською політикою вона, 
на жаль, все ще с „словом без діла" . 

Бо й справді, що практично робиться 
тепер . в американській ' політиці в користь 
тих, про Які` мова та до яких відноситься 
Тиждень Поневолених Націй? Напевно не з 
думкою про них офіціяльна американська 
закордонна політика виявляє податливість 
у .відношенні до облудних викрутасів Моск-
ви'з-під знаку співіснування. Та це ще мож-
на до деякої міри розуміти та вияснювати 
всілякими „кояьювктурами" тощо. Але таки 
важко зрозуміти 1 погодитись з американсь-
ким становищем у цих справах на міжнарод-
номў форумі в Об'єднаних Націях. 

Садова тим дивніша і прикріша, що Аме-
р`лка на тому форумі часом виявляс ініція-
тиву в справах антиколоніялізму та самовиз-
начення народів. На жаль, ця похвальна іні-
ціятива і рішучість відноситься виключно до 
африканських народів та залишків західньо-
Со колоніялізму, натомість промовчусться 
найбільш нелюдське колоніяльне понево-
лення червоною Москвою багатьох націй, з 
великими і славними історичними традиція-
џя і культурними надбаннями. Правда, на 
недавній конференції, що її влаштувала для 
чужомовно! преси американська місія до 
QH, амбасадор Клівленд запевняв, що Аме-
рнка ніколи не відступить від своїх прин-
цнпів самовизначення народів та що вона 
послідовно проводитиме цей принцип на те-
реяі Об'єднаних Націй, але він відмовився 
відповісти яВ` запит, коли вона думас і плл-
яув^одяерто виступити там із засудженням 
совстськбГО коЯоніялізму. 
V ѓУ. зв'язку з цим насувається запнт: що 
в теперішньому часі і обставинах могла б 
Америка конкретно зробити в користь поне-
воленнх націй ? Знамениту відповідь і пора-
ду дав на це свого часу на одній з украінсь-
янх імпрез у Вашингтоні конгресмен Джад. 
З ЯКОЮ ініціятипою і в якій справі Москва 
й де зверталася б — говорив конгресмен — 
ми' завжди повинні ставити одну пеіедумо-
вуЃ'звільніть Україну! Тим часом. Дсржав-
нии` Департамент у Вашингтоні поступає 
Цілком Навпаки і замість ставити такі вимо-
гн .що' - ' - в нашій опінії — давали б аме-
рнканській закордонній політиці новий мо-
^уТВій аргумент, цей Державний Департа-
мейѓ;' як це відомо з ославленого листа дер-
жавяого секретаря Діна Расќа до конґрес-
иеяа Смита, не хоче .дразннти" Москви на-
ВІть згадкою про Укр'аїну чи Грузію, які 
він всупереч історичним фактам клясифікус 
$ж '‚'.традиційні складові частини історичної 
сопстської держави". 
а. Велику вартість і значення мас Тиждень 
Поневолених Націй, але він матиме ще бі-
льшу вартість і практичне значення, як сло-
Яд будуть піддержані відповідними ділами. 
^Іе втрачаємо надії, що, ці діла прийдуть, як 
^а^блііскавкрю приходить грім. 

На ворожій стопі 
Перший ` тиждень переговорів між пред-

ставннкамп центральних комітетів комуні-
стичних партій Совстського Союзу і Китаю 
в справі полагоди наявних між ними труд-
ноіців і розбіжностей минувся без будь-яких 
позитивних внслідів. За увесь час. від п'ят-
ннці 5-го'липня по четвер 11-го липня, було 
всього чотири зустрічі обох репрезентацій, 
та ft вони ‚були досить короткі. 

Не входячи в передбачування, як закін-
чаться ці переговори, безпосередня зустріч 
представників совстської і китайської ком-
партій показала наглядно, що сьогодні іде 
про дорсновний розлам між двома комуніс-
тичнігми режимами, безприкладний в доте-
перішній 'історії комуністичної системи. 

Показовим з того погляду може бути 25-
пунктовнй лист Центрального Комітету Ко-
муиістнчної партії Китаю з 14-го червня цьо-
го року, що його так наполегливо поширю-
вали комунокитайці в Совстському Союзі 
і в інших комуністичних країнах. Цей лист 
є одним суцільним обвинуваченням на адре-
су совстської компартії і відмовляє Хрущову 
і його соратникам взагалі права називати 
себе внзнавцямн марксо - ленінської доктри-
ни. визначаючи їх зрадниками ідеї комуніс-
тичної революції, відступниками від марксо-
ленінізму і пролетарського інтернаціоналіз-
му. помічниками імперіалістів і т. д. 

З другого боку, дуже характеристичні 
совстські обвинувачення На адресу китайців, 
зокрема досить несподіваний в устах совст-
ських самодержців закид, що комунокитайці 
поводилися в Совстському Союзі, як у своїй 
власній провінції. Що була ця комунокнтай-
ська поведінка справді таки нечуваною і не-
сподіваною для кремлівських тоталітарис-
тів, доводять переконливо цитовані в пуб-
лікованих майже що другий день совстсь-
кнгі енунціяціях факти. В надрукованій в 
день започаткування переговорів, 5-го ливѓ-
ня цього року заяві міністерства закордон-
них справ СССР стверджується, що „сгіівро-
бітники посольства КНР в Москві і деякі 
китайські громадяни самовільно, без відома 
совстських органів різними способами і шля-
хами, з щораз більшою наполегливістю і'на-
стирливістю почали нелегально розповсюд-
нювати в совстських установах, на аеропор-
тах, по залізничих стаціях і в інших місцях 
згаданого вище листа — спеціально надру-
кованого масовим тиражем російською мо-
вою. Водночас із цим співробітники посоль-
ства розвозили текст цього листа кількома 
автами по різних установах у Москві, роз-
снлали поштою совстським громадянам і 
розносили по мешканнях, доставляли спеці-
яльно командированими із Москви спіпро-
бітннками цього листа в інші міста, зокрема 
в Ленінград. Київ, Одесу Дубно і т. д. Що 
більше, не зважаючи на всі „дружні" совст-
ські попередження, що китайцям не випадає 
поводитися в Совстському Союзі так. як у 
якійсь із провінцій Китаю, комунокитайці 
продовжували це робити в ще ширшій мірі. 
‚.Справа доходила до того — стверджували 
з обуренням совстчики — що китайські брн-
ґади поїзду Москва-Пекін розќќдували текст 
листа російською мовою із вікон вагонів на 
залізничих стаціях". 

Як показують приведені факти й цитати, 
взаємини між Москвою і Пейпінгом дійшли 
до стадії, можливої тільки між двома воро-
жими державами, коли вже не мо'же бути 
ніякої.мовн про „вирівнювання" таких чи ін-
шнх „труднощів" і „розбіжностей", а тільки 
про перехід на цілком протилежні сторони 
барикади. Потверджує це й нова „експльозія 
в Москві", як називає „Ню Иорк Тайме" з 
15-го липня опублікований у московській 
„Правді" з 14-го липня „Вікритпй лист" 
Центрального Комтету КПСС. Цей лист, як 
і обставини, в яких його проголошено, за-
слутовують на окрему увагу. 

Валерій Остапенко 

ВОЄННІ ПРОБЛЕМИ ПОЛІТИЌКЃ МИРУ 
.‚Критикуючи зовнщіню гіо-

лІтику американського уряду, 
д'еякі людИ не беруть під ува-
гу один важливий факт, що 
хід американської зовнішньої 
політики не завжди залежить 
від волі Презид'ента або.Коцґ-
ресу та що існує ряд проблем, 
які роблять цю політику ча-
сом не такою, якою вона по-
винна б бути. -

Першою такою проблемою 
є необхідність змінити систе-
му політичної ділльности. від-
повідно до характеру сучасно-
ного політичного противника. 
Якщо раніше дипломатія і 

(1) нятб вважати' за - найліпшу 
розвідну організацію Амери-
киг Але інакше ` виглядає 
справа з воєнною розвідкою. 
Якщо технічно і організаційно 
американська воєнна' розвід-
ка стоїть ва високому рівні, а 
американські розвідчнки мо-
жуть діяти не гірше, а може 
навіть і ліпше за розвідників 
інших держав, то напрямні 
праці, точніше, неправильне 
спрямування' зусиль- і помил-
кове уявлення про те. ЩО МО' 
же і що повинна зробити су` 

Михайло Кнлнмннй 

НАЙБІЛЬША УКРАЇНСЬКА ПОДІЯ 
9 БРАЗИЛІЇ 

Неділя, 23-го червня, поза 
всяким сумнівом стала зна-
менннм днем найбільшої ук-
раїнЬької подіГ 'в Бразилії. 
Навряд чи про щось` пбдіб-
не могли навіть мріяти перші 
українські емігранти з-пере'д 
шестидесятк І тіІбхн роЌїв', що 
тоді з'явились на неозорих 
бразильських теренах.. Вся 
справа виглядас так: 

У Бразилії, столичному мі-
сті краЃни, щороку відоувасть-
ся всенародний фестиваль ми 

стратегія, ці найближчі поміч- розвідок деяких інших дер-
ники політики, діяли в такій і жав. Ще не так давно діяль-
взасмиій послідовності, що ність воєнної розвідки обме-
спочатку діяла дішломатія, а) жувалась здобуванням даних 

часна воєнна розвідка — зво- стецькнх досягнень .Кожне ес-
дить її до рівня нижчого від;тадо на той фестиваль виси-

лас свої найкращі мистецькі 
сили, переважно співаків та 
танцюристів. Досі в цьому j ломийка", 

стратегія, як елемент реальної 
сили, служила лише опертям 
дипломатії і вживалася в 
крайній необхідності, то тепер 
для досягнення політичної ме-
ти дипломатія Л стратегія му-
сять діяти одночасно, як одне 
комбіноване зусилля. Деякі 
держави пішли навіть далі і 
почали користуватися дипло-
матісю. як прикриттям своєї 
воєнної діяльносте. Правда, 
ця воєнна діяльність покищо 
носить лише демонстративний 
характер, а якщо часом і пе-
реходить у відкриті воєнні дії, 
то лише місцевого, значення. 

Так чи інакше, але для ра-
штн світу це є пересторогою, 
що в сучасній міжнародній по-
літиці воєнний елемент наби-
оас все більшого та більшого 
значення. І для' Америки, як-
що вона не хоче опинитися в 
положенні слабшої держави і 
тим самим створити сприят-
лнві умови для виникнення 
тотальної війни або стати віч-
ним об'єктом різних політич-
них авантюр, лишається одн-
нокий вихід, в своїй зовніщ-
вій політиці гуманну дигілОт 
матіќї забезпечити реальною 
збпойною силою. , 

У цій статті я коротко зў` 
пннюся на деяких проблемах 
воєнного.харамгеру, які тепер 
стоять перед ПОЛІТИЧНИМ Ќвѓ 
рівництвом та воєнним коман-
дувянням Америки і які .ма-
ють певний вплив на її зовні-
шню політику. 

Тепер, як ніколи в історії 
Америки. Президент мусять 
постійно., безпосердньо і ак-
тивно займатися воєнними гш-
таинями в мирний час. Для 
цього мусить існувати склад-
ний і добре діючий апарат, я-
кий давав би Президентові 
найліпшу консультацію про 
воєнний стан своєї та інших 
держав. 

Як цілість, такий апарат не 
існує і навряд 'чи є можли-
вість його створити. Тому, всю 
потрібну Президентові кон-
сультацію дають два окремі 
органи: розвідча служба та 
тюєнні науково - дослідні ін-
ституції. В ділянці національ-
ної обооонн до розвідчої слу-
`кби відносяться воєнна роз-
підка (Сі-Ай-Ей) 'та опганн 
^нvтpiшньoї безпеки (Еф-БіІ 
Ай). Воєнна розвідка здобу-
зас дані про воєнний стан дій-
сного чи можливого против^ 
ннка поза метрополією, а Ефі 
БіАй веде боротьбу з життьо-
во небезпечним ворогом - - з 
ворожою розвідкою та підриву 
ною діяльністю в державі. 
Здобуті цими двома органам^ 
дані поступають в Центральі-
не Розвідче Бюро і після ВІДг 
повідної класифікації та анаь 
лізи, у формі окремих рапорї-
тіп. передаються Презнден-
тові. 

Система праці Еф-Бі-Ай t 
настільки удо`сконалена, а Й 
наслідки — ефективні, що цю 
організацію загально прий-

про кількість, організацію та 
розміщення збройних сил про-ч 
тнвника. Тепер політичне ке-
рівиицтво і воєнне комвнду-
вавня мусять мати докладні й 
своєчасні дані про загальний 
воєнний потенціал противяи-
ка, про його бойовий та мо-
ральннй коефіцієнт, а голов-
не, перед сучасною розвідкою 
відкривається нове і дуже ва-
жливе поле діяльносте — до-
сягнення наукової думки про-
тивника. Очевидно, що про-
тавна сторона робить такі ж 
самі висновки, а це означає, 
що діяльність американської 
розвідки буде ефективною ли-
ше при умові, якщо воиа ма-
тпме абсолютну перевагу над 
розвідкою противника. Це 
прекрасно розуміє американ-
ське командування і від дея-
кого часу доктрина американ-
ської воєнної розвідки підда-
сться докладним досліджен-
ням і суворій критичній аяа-
лізі. Про це свідчить ряд опуб-
ліковаянх праць і виступів та-
кнх висококваліфікованих та 
досвідчених спеціалістів, як 
генерал - майор Трудо, пол-
ковник Таунсенд, підполков-
ник Кенл та інші. 

ди лося давати їм належні по-
ясневяя. Одним словом, меш-
канців молодої столиці спо-
чатку захопили й палониля 
собою українські народні `одя-
ги. Далі це саме сталося-і при 
виконанні програми нашими 
аматорами. Населення Брази-
лії почуло пісні: „Бразилій-
ський гимя" (у порту гал ьсь-
кЙІ 'ковіУ, '„Многая літа", „I-
хав козак за Дунай", „Верхо-
внно", ,‚Чарочка", „Цовернув-
ся козак", ‚іСусідка^', „Верба" 
рясна", „Садок вишневий", 
„Засяло сонце"; побачило 

пак-в'язанка4. t ' ‚^Запорожець" 
(з шаблямиh" '„Гопак білет-
ний". , 

Столнчні глядачі й слухачі 
та інші уЧасЛркя фестивалю 
сприймали все̂  те, як кажуть, 
„з затаєним 'Подихом", але з 
яскраво виявленим подивом, 
кожної хвилини бурхливо 
оплескуючи українські пісні і 
танки, а в -окремих місцях, 
'то' 'Я' пеѓехоДйлй"'в" оезп`ерерв-
ие ляскання долонями, заг-
лушуючи музичний супровід, 
однак вправно додержуючись 
ритму. „Під явлой" п$Иеут-
ніх, н'априклад,'майже в ціло-
му пройшли` лКоломийки" та 
;,Гопаки''. 3і Йісень. здасться, 
найпомітніше ^вражеИйя на 
авдиторію справили дві мело-

всебразилійському фестивалі 
ніколи не брала участи жадна 
етнічна група населення кра-
їни. Щорічні фолкльорні фе-
стивалі, але з участю майже 
всіх етнічних груп, відбува-
ються і в естаді Парана. І са-
ме паранські фестивалі на-
булн в Бразилії найбільшого 
розголосу та популярносте, 
затьмарюючи собою всі інші. 
Обов'язково належить підкре-
слити. що на паранських фол-
кльорних видовищах завжди 
перше місце здобувають ук-
раїнці, хоч їм часто просто 
„насідають на п'яти" поляки. 
Звідси слава про українських 
співаків та танцюристів Па-
рани рознеслася по всій країні 
і навіть стала привадою для 
закордонних туристів. Ця доб 
ра слава дійшла і до найвн-
щнх офіційних кіл. ` 

Поточного року, уряд Бра 
зилїї зробив один виняток у 
проведенні всенарод`ного ми 
отецького фестивалю в столи 
ці країни, включивши до Його 
програми також виступи уќ 
раїнців з Парани. Міністерст 
во Освіти і Виховання Респуб-
ліки, через споріднений з ним 
Департамент у Парані, запро 
сило прибути до Бразилії ук-

танкй: „Веснянка", „Гопак ІДІйяо та гармонійно цілком 
звичайний", „Орлиця", „Ко- протилежні' ф ч і : „Садок ви-

,‚Козачок", „Го-' (Закінчення на crop. 4-ій) 
І " - і "-Ls ' - г - - гМ 1 

Але справа не лише в доќт- раїнських аматорів мистецтва. 
рині Існують ще й інші про-
блеми, які роблять американ-
ську розвідку не такою, якою 
войа мусіла б бути. Одною з 
тих проблем с недостача кош-
тів На діяльність воєнної роз-
відки. Може декому видавати-
ся дивним, що в такій багатій 
країні, як Америка, кошти 
можуть становити якусь проб-
лему. Очевидно тут мова іде 
не про державний фонд вза-
галі, а про неправильний, не-
Пропорціиній розподіл цього 
фонду в ділянці національної 
оборони. Так, федеральний у-
ряд спеціально виділяє міль-
ярди долярів на розбудову ра-
діо - мережі з тим,' Щ655 ма†й 
можл'ивість своєчасно вияви-
ти'приблйжсння ворожих лі-
таків та ракет. Але для роз-
відчої служби поза метрополі-
сю, для здобування даних про 
ворога на інших континентах, 
кошти включається в загаль-
ни'й бюджет міністерства обо-
рони і є обмеженими. Про ве-
личнну цих коштів знає, оче-
видно, обмежене коло людей. 
але за останній час деякі чле-
ни Конгресу починають від-
крито заявляти, що амерн-
канська розвідка мусить мати 

За наказом канцелярії Прези 
дента країни, до головного'мі 
ста Парани, Куритиби, в субо 
ту, 22-го червня, пряземлилн-
ся два великі військові тран-
спортові літаки і повезли 70 
українських співаків та тан-
цюристів до столиці 

Українцям довелося там вн-
ступати мало ho впродовж ці-
лої доби (із вступним словом 
про Україну, українські зма 
гання і українську культуру) 
Двічі вони показували свою 
програму на самому фестива 
лі, один раз на телевізії та ще, 
на окреме запрошення мініст 
ра Освіти й Виховання Феде 
рального Уряду, п. Паўло де 
Тарсо, в помешканні остан 
нього. До речі, візнта у мші 
стра почалася. . . десь о 2-ІЙ 
годині по-гіівночі і затягнула-
ся до світанку. Та таке над-
мірне навантаження молоді 
люди витримали блискуче, 
За їхніми словами, якась не-
видима невідома сила ввесь 
час тримала їх йа ногах та й 
при доброму здоров'ї й гумо 
рі. Що ж. у молодому віці, а 
до того ж при загальній ува-
зі та про успіхах на кожно-
му кроці, таке цілком можли 

`в своєму розпорядженні бага-jae. А уваги й успіхів їм зов̂ -
то більше фондів, ніж вона їх І сім не бракувало, 
мас тепер, щоб бодай порів- Згідно побажань Департа 
нятися із розвідкою СССР. Ек- (менту Культури естада Пара 
сперти підрахували, що со-!на, українські виконавці хо; 

встськнй уряд витрачає на ро- дили вулицями бразилійської 
звідчу діяльність і шпнгунст- столиці у своїх національних 
во закордоном неменше двох строях, викликаючи в місцем 
мільярдів американських до- вого населення надзвичайне 
лярів річно, маючи агентів І зацікавлення до цього. Між 
КГБ в посольствах, диплома-1 іншим, мешканці столиці спо1 

точних, торговельних І техніч-1 чатку думали, що то о якісв 
них місіях, про совстській це-1 особливі строї так званих „г`а-
легаціі в ОН — все це помимоіушо" з естада Ріо Гранде до 

(Закінчення на crop. 3-ій) Сул. На кожному кроці дово-

В1Д МИТРОПОЛИЧОЇ КАПЦ ЕЛЯР1І 

ЗАКЛИК ДО УКРАЇНЦІВ КАТОЛИКІВ 
(З нагоди Тижня Поневолених: 'Націй) 

Минуло вже 18 років, як Хто лиш трохи слідить за 
воєнний буревій болючо вда-1 працею болвше%иків —. `знав, 
Ѓнв ио різних народах світу, що тисячами' наочних доказів 
а зокрема по українському 
народові, одначе "для бага-
тьох народів - 'яв зійшло ще 
сонце свободи. "Хоча замовк-
лИ Смертоносні гармати, Хояа 
затих скрегіт' 'танків, хоча не 
чути вибухів нищівних бомб, 
але полеглѓі для численних 
поневолених народів досі`' ие-
мас. Хоча від 1Є39 до 1945 
року згинуло в' часі війни 
34 мільйони людей, одначе 
ще досі багатьом народам є 
важко жити в большевицькій 
неволі. Хоча-по світовій війні 
люди відбудували' 50 мільйо-
вів знищених будинків, але 
ніхто не.відбудував українсь-
кгку народові церков, монас-
тирів, шкіл, притулків, домів 
і народного та приватного 
майна, бо все забрала кому-
ністнчиа влада, яка людей 
перетворила в кріпаків. 

В цьому тижні підкреслюс-
мо болючий факт поневолен-
ня народів комуністнчн о ю 
владою, одначе „Тиждень По-
неволеннх Націй" ще не вка-
зус вповні на жорстоку дійс-
ність цього поневолення. Во-
во не в тільки політичне, але 
також поневоленням людсь-
кої Істоти. 

Наш Митрополит Кир Анд-
рей Шептнцький збагнув та 
висвітлив комуністичну І сис-
тему^щв`в у̂ 93Й ‡оці 'у твоім 
пасторськім посланні „Осто-
рога перед загрозою комуніз-
му". Цього Божого Слугу 
Митрополита Андрея Шеп-
тнцькоіо ніхто не може підоз-
"ріваТи` про вузький українсь-
кий націоналізм, чи шовінізм, 
бо ділами вій доказав, т о лю-
бив та'кож між інтими иаро-
дамн й російський Нйрод, ор-
гаяізуючй ' російсь к у като-
лиць`ку церќву. Але щодо ко-
мўнізму; т Ь Божий Слуга 
Андрій перестерігав н а ш е 
суспільство В Західній Укра-
їні, 'пиш'учи: „Тт)ўдво розумі-
Ти, до чого змагають комуніс-
тН, бо дотеперішній 19-лігній 
дегід від` 1917 року виказав, 
як на долоні', щб коли боль-
Шевнки говорили про свобо-
ДУ, розз^міли неволю, коли го-
ворили про добробут, тим сло-
вом називали голод, коли го-
ворили про радН, совсти — 
тим словом називали систему, 
в якій нікому не вільно вИска-
зуватн своєї думки, коли го-
вори ли про владу 'селян — ро-
зумілн систему, в якій селя-
ннн змушений до безплатної 
роботи, за'яку не дістає на-
ВГть достаточного кусника су-
Хого хліба. А коли говорили 
про Владу пролетаріяту, то 

стверджене, що ' воно тик 
дійсно о. В однім лише болв-
шевякя є іцйрі, коли вис ќа-
Зують ненависть проти Бога, 
проти об'явлен'ої релігії і ко-
ли хваляться','ЩО дб кількох 
літ не буде ні одної' ц'еркви в 
цілій совстській Росії й`иойе-
Воленій совстській Україні. 
Очевидне й'То лЮте йереслі-
дування христяянства, в яко-
му згинули тисячі і десятки, 
а може сотки тисяч христН-
ян, а'поміж ними багато бпис-
копів і священиків — у своїй 
конституції називають свобб-
дою совісти й толеранцісю 
для ре.лігіЙйих переконань. 
Але поза тоќї грубою брех-
нею, з цілої їх праці і зі всіх 
їх намірів внсказане одИо'Вй-
разно й щи'ро:- ненависть до 
Бога і до релігії" (з По слав-
ня Митрополита Андрея Шеп-
тицького. ‚‚Осторога" 1936). 

Божий Cpifra Митрополнт 
Андрій ШепТНцький вже то-
му 27 років перестерігав лю-
дей перед комунізмом, а віль-
ннй світ аж тепер пізнав, чим 
с комунізмѓ ‚Яка жорстока 
іронія ! Наші американські 
воїнн, а між ними також уК-
раїнського роходження, віД-
давали своє" життя; щоб здо-
бути свободу для всіх наро-
діь.- А- вислід воєнної пере-
иог$і був такий, що заведено 
ще більшу Неволю для інших 
народів. 

Співчуття ЗДА до понево` 
лених народів є похвальне, 
але краще"^уло б висвобоДН-
ти ті народи,, які проти їхньої 
волі запротоіжно в комуніс-
тичну ИЄВОЛК)̂  

Дивлячися'1^ долю поие-
волених на^юдів, нам під іпо 
гіору шлнШаііся тільки од-
но: молитися до Всевишнього, 
щоб змилосе`рдився над яа-
шим українським народом' і 
послав нам українськ'ого Мой-
сея. який вивів би наш нарід 
із тюрми неволі. 
- Щоб у Господа виблагати 
кращої долі для нашого на-
роду, заря'джуЌ) по церквах 
в неділю 14 липня 1963 p., 
по прочитанні цього заклику 
всенародні молитви: три Отче 
Наш і три ^.городнце Діво. . . 
на упрошення релігійної і на-
родної свободи для нашого 
народу, а п̀о 'Службі Божій 
відслужити панахиду за всіх 
Синів і Дочок України, що 
згинули з голоду, в концент-
раційних таборах, чи' від боЛь-
шевицької тіўлі: 

Також благаймо Бога, щоб 
зберігав Америку, нашу при-

— -

пролетаріятой називали к а с - ! б р а н у Батьківщнну, від ко-
ту, що „кров з народу ви- мУн'"ично! ааррозн. 
ікснае``, і Амврозій, Митрополит 

' і ' 

Олекса Грищенко 
' Є ' ` І 1 ` ' - ' - . — - - - - . - ' і " 

МОЇ ЗУСТРІЧІ й РОЗМОВИ 
З ФРАНЦУЗЬКИМИ мистцями 

fe 
(І) 

і -АНДРЕ ЛЕВІНСОН 
(Indre Levineon, 1887-1933) , ( 

ВАН ДОНГЕН 
(Van Dongen. 1877-1963) -:: 

напролом і наче ніс перед собою високе черево. Воно почи-t 
налося з підборіддя і спадало півкулею на ноги. Він їх па 
бачив, та йшов упевнено, похитуючії то вправо, то вліво рнт, 
мічно головою і виставляючи наперед свій монументальний, 

і кіс. Зупинив свого Живота передо мною, зняв капелюха-ма-
к'(терку і промовив, пронизуючи мейе своїми інтелігентними 

. j очима: „Андре Левінсон. Яиіцо не помиляюся, ви Грищенко? 
j Мабуть, вії й гадки не масте, Що я гіисав колись про вас у 

КЛОП (bAPPFP Петербурзі, коли ви виставляЛн там свої кубістичні картини 
rin,ui,- B W r i і м 2 Ї Ї Й 7 і И т а к с а м опевно виголосили свою доповідь про сучасне Ші-^і^^4^'^т^и^Л-С 

qaude Furrcrt. 1876-19о7) ! с т е ц т в о . . ( Ч а с т и н а ц ь о г о в и к л а д у б у л а йадруќовІгіа я ж у р - Н ? Л ^ ? . ї ? і ^ _Н.УЛ:.ДЄ'В,ЯЬ ` ' 
налі „Аполлон". квітень-травеНь 1913 p., за редакцією С. Ма-
ковського.) 

Була це зустріч, під час якої в нас зав'язалася симпатія 
і приязнь. В тісненькому кабінеті в антресолі книгарні ми 
довго говорили і наприкінці цікавої розмови кумедний петер-
Руржець мене запитав: „Чи не хотіли б ви мати в Нас свою 

му стало в пригоді і вивело з матеріяльних злиднів на шлях 
європейської слави. 

Після відвідин у мене в Фонтене о Роз, Левінсон обіцяй 
написати переднє слово до каталогу виставки. Перед тим по-
радилн мені побачитися з Клод Фаррером, роман якого „Лю-
дина, щб вбила" Я читав ще в Константинополі. „Цей услав-
лений „турчин", як він себе Називав, нам допоможе своїм ав-
торитетоИ", — підбадьорював мене Поволоцьки'й. 
j Клод Фаррер зустрів мене мило у компанії золотоволосої 
ч молодої красуні-дружнни, у своєму інтимному помешканні В 

.І_, Жак або Яків Яковлевич Поволоцький народився в Кн-
Сви В час розквіту своєї книгарні в Парижі при вул. Бона-
иарт ч. 13, зараз побіч Академії Мистецтв, він завів вндпвнн-
'ЦЍЙ відділ і Відкрив картинну Галерію. Видавав монографіч-
Ь} зооднтн про малярів і різьбярів французькою мовою. З тих виставку? Після виставки Бориса ГрІґорьсва, яка щойно 
видань моя пам'ять зберегла одну, про Жака Ліпшиця. Я' Явкржлася. буде Грищенко". Я радо погодився і запросив Ло-

I його і відвідував у маленькому білому помешканні, на- вінсона До Фонтене о Роз оглянути мій цАргородсЉкин дорі-
в келії, зараз за двірцем Монпарнас. Тридцять п'ять років СоК ' скласти відповідний ансамбль виставки. 

ІЗИІШе ми з ним знову зустрілися на моїй ретроспективній Андрій Левінсон походив :і французько-жидівської бур-
'внставці в Ню Иорку, в Українському Інституті. Він приїхав жупзної, в ќраіцому розумінні цього слова, родини, яка під 
спеціально здалека побачити виставку, і я довго балакав з час французької револкщії осіла Я Петербурзі. Неднво, що 
ИИМ'Ь^приятельськи. його кубістичні скульптури ми бачили пін. не зважаючи на свій не надто вродливий вИгляд, мав 
в ФуНда^ії Барнеса, де вони так знаменито, примащені. витончені Манери, буь з усіма надзвичайно чемний і говорив 

Кого екс-офіцера показав на канапку, розгладив повільно 
‡вою плоску, барви перцю і солі шевелюру і взяв до рук ак-
вйрелю Стамбулу, одну, другу... Я зараз спостеріг, що пан-
trBo Фаррерн мало що визнавалося в моїх акварелях і гва-
іиах. Не раз він перевертав акварелю догори ногами і запи-
^тував, Що це: корабель чи св. Софія? Недаремно в своїй пе-

)̂ЄДМові до каталогу доглянув він у моїх акварелях якесь сві-
Іѓлоїсбн^е з африканської Сагарн... „Я певен, сказав він мені, 
№ѓВан' ДонґеН зацікавиться вашими гвашамн. Ось моя кар-
J04ka,' ви зараз його знайдете дома на Порт Дофін, Вілла 
‡від". 
^ Уклав я поквапно в коробку свій крам і. поспішаючи, 
Іезґра'бно' пов'ернувся в своєму пальто широкого жіночого 
крою — шкл'й царгородські дами, — і. о лишенько! — Не сха-
Тіенувся, як за спиною щось гепнуло на долівку з лискучо-
fo д'убово'ѓр паркету. З Високого трйножника полетів горщик 

?ь'ЇІ"$: склад видавництва ПоволоЦького увійЩов Андрій Ле- по-фрди'п.узькому яќ справжній па-рйжаИиИ. без Жадного сло- ^ квітами. Яки'й сЌандал, який сор'ом! Гірко стояв я і дивився 
вінсон. якого я особиста не знав. Під його проводом уже від- в'янського акценту. Пам'ять Левінсоиа була поднвугідна, а на черепки, корійці, землЮ. Ніяково, з усмішкою поглядали 
б̂уЯОСЯ кілька виставок. Аж одного зимового вогкого дня по- його неосяжна культура охопл`ювала всесвіт: література, тс- гіанств'о Фаррерй: „То нічого, то наша вина, заспокоювали 
бачив я, як книгарнею переходив кумедни'й пай. Ішов мов атр, танок античний і сучасний, мистецтво, кіно... Все це По-1 Во'ни'мђн'е, —' ̀ квіти занадто розрослися".. 

До Пасі чимчикував я вздовж Бульонського ліска, йшов 
пішки може 3-4 верстви. Розшукав павільйон Ван Донґена. 
Задзвонив. Козачок відчинив двері і за хвилину почув я важ-
кі кроки на сходах. Передо мною стояв сам Ван Донген, вн-
сокий, з маленькими блакитними очицями ,на рожевому об-
лнччі. З робітні зійшов надолину у білому халаті, заплямова-
ному цятками свіжої фарби. Може зараз, подумав я, наводив 
він на портреті якоїсь худорлявої американки-аристократки 
велетенські мігдалові очі, підкреслені чорним'ллівцем? Такі 
очі, огненні рум'янці, зелено-помаранчеву еукню 3 декольте 
бачив я на Монтмарті в студії орнгінала-голляндця куди я 
потрапив, не знаЮ як, добрих 52 роки тому.ч Тепер перегля-
нули ми всі акварелі і ѓваші без жадного с л ^ в а в в а г и збоку 
ВаИ Донґена, І лиш під кінець він спитав: „Чи ви вчилися в 
Академії?" — „Ні, відповів я, я пройшов приватну академію 
а проти офіційних академій я все своє життя змагався валив 
там мертві трафарети больонців". 

Виставка відкрилася в лютому 1922 р. Ка`талог її мав дві 
передмови, Левінсоиа і К. Фаррера. Кілька ілюстрацій. На 
відкритті — ні пройти, ні пролізти. Панство Фаррерй швкап-
И!'пані, елегантні паНове, дружина турецького амба'садора 
— „Чи ти продав щось?" — питала мене багато років пізніше 
моя дружина. — „Жадної речі, навіть на 10 франків' А ви-
тратив на рами (що їх робив самотужки) органні су!" 

А все ж таки від цієї виставки започаткувалася в Папи 
жі мистецька кар'єра українського бурлаки..;.Провідний топі 
жистецький журнал. „Амур де ль'Ар", редактором якого був 
всюдисущий ЛюТ Восель) до кінця життя прихильно про мене 
писав і навіть закупив на виставці моїх „Морських їжакІв'Ч 
я се-кретарЄИВаЛьДемар Жорж, видрукував статтю' ЛевінсомІ 
про мою виставку і(ВерезеНь, 1922 р ) - - 2 S U W 
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СВОБОДА, ВІВТОРОК, 1в-го Л И П Н Я 1863 
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РІДЖАЙНА В ПОКЛОНІ ШЕВЧЕНКОВІ 
З роќя тому заіснував у Рід. 

жайні Ќлюб Українських Внз-
яесМевів 'і Професіоналістів, 
ЯКИЙ гарно розвивається: Уи-
pasa Ќлюбу поставили собі і а 
завданий' допомбгтп закріпн-
тн і збагатити'українські над` 
бання в цьому `місті. Кожно-
rd Місяця відбуваються '`еяо-
дннП, яияќях є окрема Нрог-
ввма. Цього року в березні, 
дні народиќ ќлюбу, належне 
місце На сходиніќ прйсяя`4е-
ио теж Т. Шевченкові. В се-
реду` в березня" Ц. р".! в'' год. 
6.30 вечора зійшлося до готе` 
лю .Діленнс" 40 осіб: Єходи-
ни відкрив Юр: Процк)к, `тЬ-
лова Ќлюбу. У частині, пряв-
вяченій роковинам Шевченка; 
Ва`силь Ліска ѓказав Коротке ' 
слово по антлійсьвй про гіое-
та, а Іван Мельник відчитав 
по українськії і по англійськн 
кілька віршів Тараса. Одар-
ка Созонкі, головний допові-
дач вечора, говорила про роз-
вій украІнсьяЬТ `Йгтератури в 
Канаді від гіочатків'ПЬІ?ЬОЃОД-
яі. Воиа: сгв^р#яла',' що K V 
надські автори у своїх пя'сь-
меняицьких спробах черпали 
сили і яадхяевняц із поезій 
Т. Шевченка. - . V 

Чергового дня, тсі с в чет-
вер 7 березня ц. р„ із радіови-
сильні СКРМ` передавано від 
год. 8 до 9 вечора українську 
програму, h рксвячену ' твор-
чості Великого Діоеїа. Крім 
передачі відповідних до хвй-
лини, музичних і вокальних, 
творів було дві короткі промо-
ви по англійськн і по укра-
їнськи. Програму приготовив 
д-р Богдан Казпмира та неЌ) 
кермував. 

В п'ятницю .22 березня ц. р. 
в серії доповідей БУК,' що `від-
буваються в авднторії п і Д 
церквою св. Василія, цікаво 
говорив Во`лодимир Саґаш на 
тему Шевченко у відношенні 
до Москви. 

Завершенням . відзначувая-
ня роковин Шевченка був 

концерт' незвичайно вміло і 
'^байлнвЧ)`приготЬванин дітво-
рото і' моло'ддю Ріджаянн` в 
.неділю `24 березня ц. р. 'в` гоД. 
'З гіопол. у залі УНО і прохо-
днла під патронатом місцево-
ѓо Відділу' К У К І 

' Д о успішного виведення 
програми причинилися бага-
то молодечі організації, які 
доклали ` всіх і -старань, щоб 
їх точки вийшли якнайкраще. 
Призвання' наїжиться Оннсі 
Марўнчак, яка провадить кур-
сн народи іхх танків при філії 
УНО. З S порадою'і вказівка-
ми дітвора набула стиле'ві на-
р'однГ' строї, які незвичайно 
мило гармонізували зі собою 
і Творили зіграну цілість. 

Кбнцерт розпочато Занові-
том;'що'йогб'виконав збірний 
дитячий хор, підсилений Де-
кількома голосами старших. 
Піднеслася куртина і приявні 
на зелі зі' захопленням ѓляд і-
лн на немов4 лввайу; вк^нту 
живими цштамн. Цо були хо-
рнстя,- вбрані у мальовничі 
націогіальнГ етр'о'Ь" Ярослав 
Скрипник, голОВН місцевого 
Відділу КУК, у вступному 
слові звернув` У Т ЯВ те, що 
цьогорічна програма д е щ о 
відмінна від '̀ попередніх, бо 
виконавцями є молодь ѓ дітво-
ра. Катруся Воробій, уч. 3-ої 
кляси, чудово `НІддвклямува-
ла ‚‚БатЬКо 'нашого' народу ", 
за що` отримала` належні оп-
лескй`. Марійкяѓ 'Тка̀ чѓ1 гарно 
відоѓрала на фортепіяно „Ре-
ве та стогне", а Василь Соло-
дюк „Лугом іду" наь скрипці. 
Надійна Казимира, уч. б кля-
сн;1 п рефераті' про життя і 
творчістю'Тараса вміло вяв'я-
залася'`зі ^вого-заядяянЯ.! Жі-

50-ліття смерти Лесі Українки в Сиракюзах 
12-го травня Окружна Ра- ро подякували доповідачці 

гучними оплесками. Після до` да відділів Союзу Українок 
Америки Амстердам', Боффа-
ло, Рочестер, Снракюзн та 
Ютика улаштували свято Ле-
сі Українки з нагоди 50-ліття 
з дня іТ смерти.. Та' це свято 
припало на день матері, тому 
на початку перед завісу внй-
шла Ок'санќа Сениќ і прочи-
тала вірш: „На свято матері" 
— Ганни Черінь. Мала дів-
чНнка, але так упевнено й 
просто проказала цей віршик, 
наче дома своїй мамі, а не 
перед залею по' береги пере-
повненою слухачами. І це 
мудрий був почни свята, бо 
саме він нагадав присутнім, 
на який день це свято прн-
падае. 

Програму відкрила голова 
Окружної РадЌ СУ А п. Марія 
Когутяк, яка відмітила, що 
в'-: вас увійшло в традицію 
улаштовувати' Свято Героїнь. 
Та цього року прнйало j 50-тя 
річчя з дня смерти Лесі Укра-
їнкй, тому це Свято прнезяти-
ли її Постаті. Саме вона все 
своє життя в своїх творах 
змагалась за краще майбутнє 
України і своєю поезією спрн-
чнннлась до виховання бата-
тьох героЬа, що поклали го-
лову за свою Батгківщину. 

Реферат прО творчість і 
життя Лесі Українки прочп-
тала'П.'Лгося Демвдеико. не-
бога Лесі' Українки; Нам не 
приходилось ще чути такої 
яскравої ДОПОВІДІ про' всі ета-
пи творчостя нашої Поетеси 
та П змагання за рівноправ-
ність жіноцтва. І присутні щн-

сценка „Тарас пастушок" на-
лежно виведена Юним СУ-

ночий хор МУН-у виконав дві І.М-ом. Данило Федорович від-
пісні: „Така І? доля" і „Зоре 
моя иечірнвя". Першу части-
ну програми закінчувала дек-
лямація „Івай ТЩкова" у вн-
Коияняі Андрія СкрНйийка, 
уч. 2 кляси. 

Другу чаетнну розпочала 

КЛИЧ: СВІЙ ДО СВОГО! 
О б о в ' я з ў е т а к о ж у 
життєвому забезпеченні. 

З А Б Е З П Е Ч І Т Ь С Я в 

ІД-р Володимир СТАНЕЦЬНИИ 
виїхав на літній рідпочинок 

І ОРДИНАЦІЯ БУДЕ' ЗАЌРИТА 

від 13-го до 30-го липня 1963 р. 
Від 30-го липня буде дальше принимати хв'орих 

за попереднім згЬлдіа^яй%і. ` ` ' " 

Д-р ІВАН МАНАРЕВИЧ 
ВИШІВ НА ЛЩЦ ФЕРП 

ОРДИНАЦІЯ ЗАКРИТА Щ Д 

11 -липня до 25-го липня 1463 року 
. ' . І И І . П Г.уЧ` rltf-f, 

деклям^ап „Під Б ерсстсч 
ком", а його брат Мирослав 
„С о н" по англійськн. Опісл`я 
„Віс вітер" на акордеоні у вя-
конанні Василя Патикевнча 
і яеклямація „Ой три шляхи" 
у виконанні Гені Ясінеької 
проДовзКувалн програму. Ді-
зочий хор СУМК-у мелодійно 
відспівав „Нащо мені чорні 
брови", а Маруся Кіфок, уч. 
4 кляеи, гарно віддеклямува-
ла „Тарасова ніч". Заслужені 
оплески і подив у глядачів 
отримали виконав ц і няціо-
нальних танків, які вивели 
„Гуцула", „Вггрець", „Женці" 
і „Гопак колом". 

Програма добігала кінця-
Ірена Сцілена віддеклямува-
ла „Пророк України", а хор 
Юного' СУМ-у відспівав „Пок-
лін Тобі, Тарасе" і „Учітеся, 
братія Нот". ':'` 

ВідспІванням національних 
гнмніп закінчено це достойне 
вшанування роковин наро-

джения Т.' Шевченка дітво-
рою' нќѓѓа РіДжайня, столиці 
Саскачеванськоі провінції. 

Треба Ще згадати, що у 
ц и х відзначуваннях участь 
брали посли - українці, члени 
Саскачеванськоі леіісляту р в 
з мін. О. `Кузяком на чолі та, 
що а церкві під покровом св. 
Духа було відправлено пана-
хиду за спокій душі поета. 

повіді виступив квартет JBe-` 
селќа" з Ютики в склад‡1 пп. 
Маріяня Бурях, Освнн Кро-
пильннцької, Зої Луценко та` 
Володимири Смик, Що проб' 
півав: „Гетьте думи" — му^. 
Безкоровайного та „Ще не 
зникли золоті терни" — муз;' 
Колісниченка, обидві на сло-
ва Лесі Українки та „Вечірню 
пісню"— муз. Стеценка. Звуч-
ність і виразність виконання 
зразу ж полонила слухачів, 
тому не дивно, що заля яаго-
родила виконавців рясними 
оплесками. Диригентом квар-
тету с всімн звана Олена Ко-
кодинська, глибокий знавець 
хорового співу І вона вела 
фортепіяновнй супровід квар-
тету. 

Далі пиступила п. Оксана 
Л е н е ц ь , що виконала на 
скрипці „Сонатіиу" — пуз. 

Гайворонського, „Пісню'' — 
муз. Барвінського та „Чаба-
рашку" — муз. ЛюдкеВнча. 
Нам приходилось чути багато 
світової слави скрипалів, і ми 
дуже раді, що маємо також 
великого майстра скрипки П. 
Ленець. Супровід вів мгр. Зе: 
нон Савнцькгій,' цей досвідче-
ний майстер піяно, і споїм 
супроводом відтіняв найкра-
щі точки твору. 

Наступною точкою був вис` 
туп пластунок 34 куреня ім. 
500 героїнь Кенгіру, що від-
читали „Епілог" Лесі Укра-
їнкн. Нас радус, що наші дітЯ 
т а к досконально вивчають 
свою літературу і виконують 
заповіт Кобзаря: ,Д чужому 
научайтесь, свого не цурай-
тесь". ^іа закінчення першо-
го відділу поставлено сценіч-
ну картину Лесі України: 
„Грішниця", ролю ‚‚грішниці" 
виконувала п. Леся Лисаќ, а 
вступ до картини та ролю 
монашки виконала п. Ніля 
Стецьків з Боффало. Ми не 
можемо передати словами чу-
дову гру п. Лисаќ, — це тре-
ба побачити, але мусимо від-
мітити дивне перетворення п. 
Нілі Стецьків, яка рецнтува-
ла вступ і потім відіграла мо-
нашќу та так досконально, 
що всі глядачі не розпізнали 

ВОЄННІ ПРОБЛЕМИ ПОЛІТЦІНИ МИРУ 
(Продовження із стор. 2-ої) 

спеціальних шпигунських ме-
реж та аг'ентів - одиночок, 
розсіяних йо цілому світі. А-
мернканська розвідка цього 
собі дозволити не може, бо во-
на не має на це ні фондів ні 
уповноважень. 

Хто в цьому винен? Деякі 
критяќн пробують шукати 
винних серед провідних кол. В 
якомусь відношенні це пра-
вильно, але, головною пряии-
ною^ неуспіхів американської 
закордонно! політики с традн-
пДйннй американський консер. 
ватизм, який все ще існує ее-
ред всіх прошарків американ-
ськото суспільства 1 з яким 
увесь час прнходНться 6opd-
тися Президентові та іншим 
членам його уряду. 

Другим фактором, на який 
с^сятусться Президент у сво- ^Ій%вм"ріігніг'яегкЬ ПоЖуть 

СССР в розвитку озброєння. 
Тут слід зазначити, що часто 
вживаний нами „вираз „оз-
броєння" не цілком правнль-
ний, бо ва повиє озброєння 
може собі дозволити навіть та-
ка багата країна, як А'мерика, 
лише раз на ЗО років. Тому 
під озброєнням треба розулі-
ти переозброєння, тобто, замі-
ну ўстарілих видів зброї но-
внми. Увесь процес переозбро-
сння відбувається поступово, 
по окремими родам зброї, і з 
більшим натиском не на кі-
лькіеть, а на якість продукцій. 
При таких умовах праця воєн-
них науково . дослідних ін-
ституцій мусить бути дуже ін-
тенсивна. 

В той час, як науковці і тех-
нѓки своїќ високим кваліфіка-

-: -

їй закордонній політиці є, як 
було вже згадано, діяльність 
воєнних науково . дослідних 
інституцій. В обов'язок цих ін-
ституцій входить використати 
промисловий ПоТЄНцІЙЛ" краї-
ин для рішення воєнних проб-
лем. Ці іяе^НтуђЯ, ПО еуті с 
органі за тором наукової праці 
в збройних силах і роля їхня 
с надзвичайно важна. 

Для Америки ' одинокий 
шлях забезпечення переваги 
над СССР, як над потенціяль-
ним противником ‚полягас у 
використанні' свбго технічно-
го генія для випередження 

това. Досвідчену с п і в а ч к у 
тепло зоетриѓули присутні і 
кожен її номер викликав бур-
хливі овації. Та не менш ува-
ги приділено ѓврВбму суп-
роводов} на піяно, що його 
иела абсольвентка Люба Це-
геЛьська. 

Свято, закінчилось третьою 
дісю твору Лесі Українки: 
„Вояриия", иіо її виконала 
театральна група СУ А м. Си-
ряяюз в складі: Ніни Ново-
хатько в ролі Оксани. Івана 
СлонСьКого в ролі Степана та 
Миколи Новохатько в ролі 
Гостя. ПреКраена гра всього 
ВНсамблю захопила всіх при-
(бутяЬс, але створений п. Іва-
HOV СлонськнМ тип С?епана, 

в цих двох ролях одну й ту ж fine вів Подвійну гру „І вашим. 
особу. П. Стецьків саме й бу-
ла постановщнцею цієї прек-
расної сценічної картини. 

Другий відділ почався дек-
лямацісю п. Софії Ліщиської 
з Амстердаму, яка відчитала: 
„Де поділись в и . . . " Треба ди-
вуватнсь тій великій праці, f 
що вклала п. Ліщннська за-
своюючн цей твір, бо тільки 
велика любов до творів нашої 
Поетеси сприяли' доскональ-
ному вивченню цього капі-
тального твору. 

Виступ знаної у нас п. Га-
линя Тимочко був стрінутий 
гучними оплесками. Дорога 
гостя з Рочестерў виконала: 
„Горить моє серце" — муз. 
Лопати н с ь к о г о, „Не спі-
ванте сеї мені пісні" — муз. 
Січннського та` „Вже сходе 
зоря вечерова" — муз. Леві-

Повідомлясмо Приятелів і Знайомих, щоѓ 

В' ПЕРШУ РІЧНИЦЮ СМЕРТИ 
НАШОГО БАТЬКА та Д І Д У С Я 

6л. п. 
АНДРІЯ ШИМАНСЬКОГО 

буде відправлена 

ПАНАХИДА 
у ВІВТОРОК, дня 16-го ЛИПНЯ 1963 р. 

о гоѓд. 8-ій у вечері 
в Українській Православній Церкві 

СВ. ПОКРОВИ, 
2223 МаяЬе'г Street у ФІЛИДЕЛЬФІЇ. 

РОДИНА 

} 'нашим" викликала щиру 
огиду до такого гатунку лю-
дей. Тож саме ця невелика 
сцена показала нам, що Сира-
кюзи мають міцні артистичні 
скли і нам дивно, що тут до 
нього Часу не створено артис-
Ігячяого колектив`у, який міг І 
ви' обслуговувати всю нашу 
Округу. 

іОвято закінчилось і при-
сутні на залі встали і проспі-
валн Національний гимн, на-
че стверджуючи, що не згн-
нула надія нашого народу на 
сели нашої еміграції, яка не 
погодилася жити під ярмом 
вовітного окупанта України 
і .тут, у вільній країні Амеря-
кн гарѓус свої сили та чекас 
йгушного часу йти иа звіль-
нення свосї Батьківщини від 
московської к о м у н і стичної 
навали. Є. t-

добитися цієї Інтеисивности, й 
валяне командування,`як без-
пос'ерЄднЙ' ќерівппцтво прак-
тичнбѓ^'оевдййгій нових 'видів 
зброї, цілком'' йобре справля-
сться із своїми обов'я`акамя, 
— провідні політичні кола, як 
вища інстанція у всіх дІлян-
ках нацІоналІноТ ооорони, тут 
виявляють Непотрібну повіль-
ність а то й явну нернпу-
чіеть. Мн вже не раз уле свід-
ками, коли важливі воснні 
проблеми, 'попавши для обго-
ворення 'в конгрес, із всіма йо-
го комісіями та підкомісіями, 
піддавалися там непотрібно 
Довгим дискусіям і лишалися 
без' рішень довший час. 'Ми та-
кож уже не раз були свідка-
ми, коли важливі питання на-
ціональної оборони ставали 
бб'сктои міжпнртінного су-
перництва. 

Це також дас вияснення, 
чому американська закордон-
на політика не завжди с та-
кою, якою ми' бажали б її ба-
читя. 

Онсана Мірза стала „Мис Ст. Пол" 
Міннеаполіс, ЛІінн.;— Секре. 

тар 345 Відділу УНС в Мін-
неаполіс проф. Микола Дер-
буш повідомляє, що новопрн-
сднану членќу його союзово-
го Відділу,' 19-літню Оксану 
Мірзу, обрано королевою кра-
сй сусіднього міста, Ст. Пол, 
столиці стейту Міннеаполіс. 
Місцева преса та часописи 
всього стейту розписуються 
про це, подаючи цю вістку 
враз зі знямхою Оксани. У 
Наголовках підкреслюють, що 
вона, хоч народилася В Укра-
їні' й хоч йе d громадянкою 
ні стейту, ні ЗДА, свосю кра-
сою ѓа інтелігенцісю заслу-
жќла собі на Це, щоб стати 
безкойкуренпДйною красунею 
столиці МІЯЯІесОти'. 

Оксана, чи як її звуть с до-
ма, Ксеня, Іірябула зі своїми 
батьками' декілька років тому 
з АвстраліТ. ' Покінчивши не-
давнО середиќ) школу, вона 
заробляє, щоб заощадити на 
студії иузнќн, які мас намір 
розпочати цЧсї осенн` в МіВ-
несотсьКбму Університеті, щоб 
стати учителькою м у з и к и . 
Оксана, Крім краси, мас ду-
же гарний голос і часто зба-
гачус українські громадські 
Гм п р є з н'' своїми сольовими 
виступами. Остаиньо в о И а 
брала участь у нйнцертї для 
відзначення 40-ої річниці сво- іУНСоюзу в ' Міянеаполіеі 

Оксана Мірза 

мира та `Ольги. Оксана с та-
кож членом танкової групи 
„Верхояияа". 

'Оксана походить з Захар-
паття, яке з батьками нбки-
нула в 1944 році,' швидко' яо 
народженні. Потім еміграцій-
ннн шлях повів родину Мір-
зів до Бельгії, з Відти'до'-Ав-
стралії, й врешті до ЗДА. Хоч 
не вихована на Україні, Окса-
на володіс бездоганно укря-
їнською мовою, що в один 
голос підкреслюють амерн-
канські газети в' Своїх репор-
таясях про неї. Ксеяя' Мір-
за, її батько Михайло, Мама 
і брат с членами 487 Відділу 

еЃ УАІЩ церкви св. ВОлоди- А. В. 

Уряд Здоров'я остерігає проти споживання 
сирих і м'яко зварених яєць 

Вашингтон. — 11-го липня варені. Ця недуга появиля-
Уряд Здоров'я видав осторо-
гу, щоб не с̂ти иа м'яѓко зва-
рених або й сирих яєць, бо у 
східньо-північпнх стейтах по-
явилася" недуга кнШок і 
шлунка внаслідок того, що 
люди їли не твердо зварені 
яйця, або пили їх зовсім не 
варені. В яйцях мас бути 
якась інфекція, вона не с 
шкідлива, коли яйця довго 

ся в стейтах Ню йорќ, Пеи-
силвенія, Ню Джерзі і Мас-
сачусетс. Ствердили1 775. за-
недужань, які проявляќтѓься 
тим. що хворі мають сильне 
розвільнения. Найбільше ви-
падків занедужавь було в 
шпиталях, де також легко 
ствердили, що занедужання 
спрнчиняють не ддбре знаре-
ві яйця. 

'."X чп Ѓ"І"Х# '̀ -'е Н^ті Ц̀". шп 

З великіш болем ділимося сумною вісткою 
з Рідянмн, Приятелями і Українським Громадянством, 

" що у Львові, дня 11-гб липня 1963 року 
відійшла у ВїчнІстЬ по д'овгій Тваіісіай'н'едузі 

наша Найдорожча _ 
СЕСТРА 1 ТЕТА 

Д-р Олвна СТЕПАНІВ 
ВІЧНА ПІ ПАМ'ЯТЬ! 

МАРІЯ з ПЕТРАСЕВИЧга МИКИТЕЮК 
ДАРІЯ і АНАТОЛЬ В.АЛЮХИ 
ІРИНА МЕРГИМНЧ а Родиною 

І`ТШІМШ ' М і `ІЛЛІ;.и;лі; м игілщ і. if У.ч ілщ і 

Уваго! ДІТРОИТ, Міш. 
Л- і `- % юзвл саевД 

Уваго! 

ШШЏ ЛрЩіТЕТ 
Відділів Українського Народного Союзу в Мішіґен 

ЗАПРОШУЄ ЧЛЕНСТВО'‚УНСОЮЗУ, ЧЛЕНСТВО в с г х ' ш ш и х 
БРАТСЬКИХ СОЮЗІВ ТА ВСЕ УКРАЇНСЬКЕ ГРОМАДЯНСТВО 
МЕТРОПОЛІЇ ДГГРОИТУ, ВШДЗОРУ.'ТОЛІДО И ОКОЛИЦЬ НА 

Сонззовий Д Е Н Ь 
(МІЖСТЕЯТОВА ЗУСТРІЧ СОЮЗОВЦІВ) 

— що відбудеться — 

В НЕДІЛЮ, 21-го ЛИПНЯ Щ Р. НА „ДІБРОВІ" 
У ПРОГРАМІ: 

Відкриття. 
Дозвілля, розваги., для стар-
ших та молоді. 
Привіти представників брат-
ських союзів. 

Льосування цінних виграиіів 
велик'ої (рантової льотерії. 

if Дитяча льотерія. 

БУФЕТ-КУХНЯ ПІД ЗАРЯДОМ ПАНЬ З КОМІТЕТУ^ 

Комітет 

БАТЬКИ} Зв'яжіть so 
молоду Ваших дітей з най` 
старшою1 найбільшою й най` 
багатшою українською нац{-
опальною установою поза 
межами Батьківщини, якою 
є Український Народний Co-
юз, щоб запевнити їй кращу 
будумність, а нашій громаді 
у вільнім світ% нового свідо-
чого членџ. 

- k h W x l 8 = 

ГОЛОВНА РАДА БРАТСТВА УСС 
ПОВІДОМЛЯЄ 

своїх Членів і все Українське Громадянство, 
Що у Ль'вові, дня 11-го липня 1968 року 

померла 

Д-р Олена СТЕПАНІВ 
кол. хоронужяя УСС, четар ЎТА. 

ВІЧНАЯ Ш НАМ'ЯТЬ! 

Придбайте для своїх дітей! Питайте по книгарнях! 
` ' ' " Найкращий ПІДРУЧНИК 

для ночятконях кляв ріднонисільного 1 українського парафіяльного 
ІШМДДДИІТН^ — Ц6 

МИКОЛИ Щ Е Р Б А К А 

ВІРШОВАНА АБЕТКА 
у виданні УКРАЩСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ і „СВОБОДВГ. 

m 
ЬтюстрацП — Е Д В А Р Д А КОЗАКА. 

ЛЮКСУСОВИЙ, КРЕЙДОВИЙ, БІЛИЙ ПАПІР. 
Ціна — 1.50 дол. 

і` ччГ. 
Замовлення і належність слати на адресу: 

S V 0 B 0 D A 
Р. О. Єох 346 — Jersey City З, N. J. 



- НАЙБІЛЬША УКРАЇНСЬКА ПОДІЯ 
В БРАЗИЛІЇ 

(Закінчення зі сторінки 2-ої) 
шнеанй" і „Сусідка". Бразн-
лійська публіка взагалі д у ж е 
експансивна, щ о зайвий раз 
підтвердилося я а українських 
мистецьких виступах у Вра-
аили`. 

Наслідок — надзвичайно 
добрий. Українці полонили 
глядачів і слухачів, пресу, ра-
діо, телевіз ію та міродайні 
чинники. Всі без вин`ятку чнс-
ленкі відгуки — надзвичайно 
захоплені , для українців най-
кращі та найбільш потішаючі. 
Найповажніші часописи сто-
лиці ВразнліІ та міста Ріо де 
Жайейра тріюмфально від-
значають українське народне 
мистецтво і з глибокою подя-
кою говорять про українських 
мешканців (емігрантів і тут 
р о д ж е н и х ) країни, які те мн-
стецтво перенесли через океан, 
зберегли Його, а тепер ниМ 
збагачують загальну культу-
ру Бразилії . З того всього, 
наведемо тут окремі вислови 
міністра освіти й виховання 
Бразилії п. П а ў л о де Тарсо, 
які бразнлійська преса подас 
в офіційному характері, в ха -
рактері підсумків фестивалю 
та пляиів на майбутнє в галу-
зі дальшого розвитку народ 
ного мистецького фолкльору 
в к р а ї н і Варто тут ще зазна-
читн, Що новий міністер по-
ходять з північних естад, з у-
краінською еміграцією в Па-
рані і взагалі на півдні Бра-
зиліі (Сам Павло, Санта Ка-

таріна, Ріо Гранде д о С у л ) та 
з П народним мистецтвом зов-
сім необізнаний. Т о м у його 
слова і оцінка набувають щ е 
більшої цінностя. 

Міністер сказав, щ о Парана 
може пишатися своїми етніч-
ннмп фолкльорнимн групами. 
А далі дослівно: „Я бачив 
найкращі популярні балетн, 
як російський та мехсякавсь-
кий, але стверджую, щ о Укра-
Інська Група з Куритнбн сто-
їть на висот! найкращих сві-
товнх ансамблів". З а його 
словами, дисципліна й поря-
док при виконуванні окремих 
точок, щ о панують в Украш-
ській Групі, зовсім не схожі 
н а виступи аматорів. 

У продовженні .міністер де-
талізував цей свій ‚‚корон-
ний" вислів. Н а нього вели-
чезне враження справили со-
встськнЙ балет Мойсеева з 
Ленінграду та мексиканський 
балет, який недавно здобув 
світову першість. А л е тепер 
він переконався, щ о українсь-
ке народне мистецтво с най-
кращим у світі. Вразнлійсь-
кий міністер ніби повторив ве-
давні слова маестро Йосипа 
Гірняка, щ о тільки тнсячо-
літнл культура ft традиції мо-
гли створити такі пісні й тан-
ки, щ о їм ніхто не дорівняє. 
Він пообіцяв всіляко сприяти 
розвиткові народного мнстецт-
ва в ВразнліІ, зокрема етніч-
ннм групам у Парані, а насам-

В А Е А П І 1 

іиМАРТА ІН" ЩЕ ВІДПОЧЯНКОВЕ 
МІСЦЕ It ГОРАХ 

ЕЕТСКЕЛ 
Союзівки лише 2 милі, а від Сумівки 8 миль) 

_ ТО ВИНАИМУ КІМНАТИ ІЗ ДВОМА ЛКІСКА-
РОДИННІ ІЗ СПАЛЬНЕЮ, КУХНЕЮ, І ЛАЗНПЧ-
З Ш І Н А І ТЕПЛА ВОДА, БАСЕЙН ДО КУПАННЯ, 

ЕКІШ ПРОСТІР ДО ЗАБАВИ ДЛЯ ДІТЕЙ, БЛНЗЬ-
РІЧКА Д Л Я ЛОВЛІ РИВ. ПРОВАДИМО FEOTOB-

РАНТ, Щ Н И Д У Ж Е ДОСТУПНІ. 
! ДОІЗД to Ф І Л Я Д Е Л Ь Ф І І — їхати цілий час в напрямі щв-
і віч, виїхати на дорогу число 1, потім число 206, переїхати 
' міст і звернута на право на 209, потім звернути на дорогу ' 1 
' 44-55, під'їхати 200 ярдів 1 звернути на ліво до міста Кер- ; ; 

- а дальше буде дороговказ, який вкаже місце, , , 
Бувший власних Ал Сімоноф. 

; „КАРТА Ц Г — Р. О. Box 32, KERHONKSON, N.Y. j 
Тая,: Ксргоикеон 8851 ' ,' "̀̀  , і 

Щиро Вас запрошуємо і бажаємо привМННх вяИвцШ. ! ` ! ! 
Ярослав 1 Катеркиа РОООЛА . . . і ! 

HUDSON COUNTY 
NATIONAL BANK 

Jersey City 
Boyonne Guttenberg 
Hohoken North Bergen 
Union City Weehawken 

Cvety 

^Banking 
^Service 

D e p o s i t s Insured U p T o $ 1 0 , 0 0 0 

B y T h e Federa l D e p o s i t Insurance Corporat ion 

S f f 

ВЕСЕЛКА 
-

ЖУРНАЛ 
ДЛЯ 

ДГГЕИ К О Ж Н О Г О ВІКУ 
з к о л ь о р о в и м и : ілюсгграцівмж. 

Виходить кожного місяця у Видавництві 
„СВОБОДА" 

заходами Українського Народного Союзџ. 

Редагує КОЛЕГІЯ з членів 
Об'єднання Працівників Дитячої Літератури. 

РІЧНА ПЕРЕДПЛАТА у ЗДА $4.W 
у Інших країнах — рівновартість тієї суми. 
Ц І П окремого числа 40 центів, 

Адреса: 
"SVOBODA" 
Р. О. Box 346 

'VESELKA" 

Jersey City З , N. J., U S A 
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перед, .унраїарькій.- Групі, .-по` 
сягнопня якої с здобутками 
також усього бразилійського 
мистецького фолкльору. 

Таким чином, після постііі-
ннх першостей у Парані, Ук-
раінська Фолкльориа Група 
вийшла на перше місце і у 
всенародному фестивалі Бра-
знліі, щ о оце тепер відбувся в 
столиці країни. Українська 
Група на тому фестивалі була 
ве тільки єдиною з усіх інших 
етнічних груп, але вона еди-
на представляла там естадо 
Парана. Отже, сьогодні укра-
їнське народне мистецтво на-
ш и х поселенців у Парані офі-
ційно, д о найвищих держав-
ннх чинників включно, виз-
нано складовою частиною ці-
лого народного мистецтва 
Бразилії, тим самим украін-
ська культура може набути 
собі тут широких громадянсь-
кях прав, звичайно, якщо на-
л е ж н о будуть провадити спра-
ви самі українці в Бразилії та 
їхні організації. За осягнен-
ня такого стану, здасться, у-
перто змагаються українці 
Канади. 

Досі в Бразилії умови для 
етнічних груп не виглядали 
так добре. Всім ще тут в па-
м'яті так звана ,, націонал і за-
ція", проводжувана за днкта-
тури Жетуліо Варгаса, коли 
все не-бразилійське (не-пор-
тугаломовне) було суворо за-
боронене та розв'язане, в то-
му числі і українське. Тепе-
рішній федеральний уряд вва-
нсас себе наслідником Жету-
ліо Варгаса (переважно похо-
днть з партії „ПТБ", яку ство-
рнв і довгий час очолював 
Жетуліо Варгас) , тому, слід 
вважати, щ о зміни відносно 
етнічних груп у Бразилії зай-
шлн таки вирішального ха-
рактеру. Через те перспектн-
ви перед українцями Бразилії 
відкриваються доволі приваб-
л н в і . . , . Хоч загальний стан 
країни залишає бажати собі 
багато й багато кращого . . . 

Звернув увагу бразилійсь-
кої преси і той факт, щ о там 
же, в столиці, присутні відпо-
ручники двох естадуальних у-
рядів з півночі, офіційно за-
просили Українську Фолк-
льорну Групу приїхати до їх 
естад на гастролі, всі кошти 
подорожі покриють їх уряди. 
Запрошено українців приїха-
ти до міст Аракумі і Сан Луїс. 

З усього видно, що провідні 
бразильські особистості з ку-
льтурної ділянки мають на 
думці поширити та поглибити 
впливи українського народно-
го мистецтва на формування 
бразилійського фолкльору. 
Кажемо формування, бо воно, 
власне, щойно тепер виробля-
стьсяг. Поза надзвичайно про-
стнми й сюжетово примітив 
ними — ковбойськими (двос 
юнаків, одна дівчина, горілка 
й довгий н іж) двома . трьома 
образќами „ґаушо" та суто 
негритянською екзотикою ( щ о 
майже скрізь — і в Бразилії, 
і в Чіле, і в Перу, і в З Д А — 
в тому фолкльорі більше не-
ма нічого. Через те в естаді 
Парана вже від років культи 
вують фестивалі етнічних 
груп (португальської, еспан 
ської, австрійської, українсь-
коі, голландської, японської, 
польської та ін.) з розрахун-
ком, щ о б з цього згодом зис 
кав для себе, щ о с кращого, 
б р а з и л ь с ь к и й фолкльор. Впа 
дас в очі також зацікавлення 
„ґаушо" українським народ-
ннм мистецтвом, щ о особливо 
виявилося під час недавньо-
го відкриття Площі Україна 
в головному , , ґаушо" _ місті 
Порто Алеґре . Тепер подібне 
явище спостерігаймо вже і на 
всебразилійському коні, прав-
да, наразі виключно тільки 
щодо Української Групи. 

Тут теж слід зазначити, що 
за свідченням дійсностн, бра-
зилійський слухач і глядач 
найкраще таки сппиймас ук-
раїнське народне мистецтво 
(хорове й танцювальне) , во-
но йому більш зрозуміле й 
приємне навіть за такс ж мн-
стецтво португальське та ес-
панське. Бразилійцяи також 
винятково подобаються ук'ра-
їнські народні строї, головно 
вишивки, українські великод-
ні писанки тощо. Вияви тяко-

ХОЧЕТИ ЗНАТИ, " І`, 
'І як жевріла Іскра української: 
; І свідомоств в другїа половині;; 
;; минулого віку 1 як народжу-;; 
; і валася та сила, яка збудува-; : 

'! ла Українську Держаку, — ' 
то читайте: 

„СПОГАДИ" 
ЄВГЕНА ЧЯКАЛЕНКА 
Цю валику на 504 от. KHKTJ ! 1 

І іитається веноќ шкаву п о 
І вість. 

Щка тілька JJJ# 
! Замокліѓѓќ а: 

` -SVOBODA" 
P. О. Box 34в 

Івгвет СНу 8. N. 1 

А В С Т Р А Л г а С Ь К І Ш ГІСТЬ У БІЛОМУ ДОМІ 
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Прем'єр Австралії Роберт Гордон Мензіс перебуває тепер у 
З Д А і конферував восташіє з президентом Кениеді в справі 
австралійсько-амернкансьхііх взаємин. Н а ф о т о : прем'ср 
Мензіс (посередині) з австралійським амбасадором до З Д А 
Говардом Білон ( зл іва) в розмові з президентом Кеннеді в 

Білому Домі. 

Вісті з Каліфорнії 
Свято матері — силами дітей 

Якщо не згадати декорацій 
сцени з образом Божої Ма-
тері, влаштованих Богданом 
Гіркою, та участи пані О. Ро-
манюк, яка, с и м волізуючк 
Матір - Україну, деклямувала 
„Молитву Матері" У. Крав-
ченко, вся програма в День 
Матері 12 травня в Народно-
му Дому в Лос Анджелес і бу-
ла виконана дітьми. Тут мож-
на було бачити і учнів школи 
народних танків пана Гири, 
і учнів школи срортепіяно Ле-
сі Куриленко, і учнів шкіл 
при церкві св. Андрія Перво-
званного та ,‚Рідної Школи". 
Виступали й найменші з но-
возаснованого гуртка т. зв. 
„жовтодзюбів" Соні Березов-
ської. Дошкільних діток під-
готувалн до свята члени нід-
д ілу Союзу Українок в Лос 
Анджелесі . К р і м групових 
виступів, брали участь окре` 
мі учасники: Хрнстя Осалца 
(декл. „Молитву за Маму"), 
Марія Цап, Леся Полотнянўо 
і Калина Гірка (‚.Три Матері 
— Матір Божа, Матір -Укра-
їна і Рідна Мати"), Богдан 
Стойко („Іржавець") , Всево-
лод Гірка („Аве Марія'' — на 
скрипці) , та В и б а ч и н с ь к н й 
(„Мама" і „Я від вас від'іж-
ж а ю " — на акордеоні) . 

Н а закінчення діти дістали 
рожі і вручили своїм мамам 
на залі. Така організація Д н я 
Матері силами самих дітей 
добра та мас справді великий 
і глибокий зміст. 

Ювілей інж. .'І. Романюка 

У зв'язку з 65-ти літтлм та 
переходом на емеритуру п. 
Леоніда Романюка відбулося 
26-го травня в залі Народно-
го Д о м у прийняття, що його 
організував громадський ко-
мітет Лос Анджелесу . В цей 
спосіб українська г р о м а д а 
вшанувала 40-літній ювілей 
військової, громадсько - полі-
тичної та церковної діяльнос-
ти визначного українця в Лос 
Анджелесі . Численні промов-
ці На святочному обіді під-
креслювали заслуги ювілята 
— сотника Української Армії 
в боротьбі за свободу Укра-

їни, його енергійну працю 

ѓо сприятливого ставлення до 
українського народного мнс-
тецтва вже не раз проби вал и-
ся і через пресу, і через вис-
туп міродайннх осіб, не кажу-
ЧИ ВЖе Про ЧНСЛЄННІ ВІДГІ'ЌН 
та сприятливі для українців 
розмови звичайного бралнлій-
ського громадянства. 

Відтак, не доводиться днву-
ватнсь, що вибір Федерально1 

ге Уряду для участи у всебра-
знлійському народному мнс-
тецькому срестнвалі певної ет-
нічної групи спинився саме 
на Групі Українській, а уряд 
ѓстала Парани ` надав иаті і ї 
Групі на тому фестивалі лов ' 
не представництво від па`рнн-
ського фолкльору. Як бачитеі 
день ѓЗ'`ѓо червня позначннся 
найбільшою українською по; 
д ісю в Бразилії. 

Широким колам украіисьіі 
кого громадянства і українсь^ 
ким організаціям у Вразнлш 
нам здасться, сьогодні ннітла 
д у ж е слушна і сприятлива пр^ 
ра, щоб певною мірою залрон 
вадити україніку в системи 
державного шкільництва, бо 4 

дай покищо естада Параня. 
Коли масмо тепер найбільшу 
українську подію в Бразилії, 
то її конче слід капіталізу-
ватн. 

Михайло Кнлнашнн 

Ф HELP WANTED FEMALE Џ 
Нагода для 

РЕЄСТРОВАНИХ 
МЕДСЕСТЕР 

Шкфтн 8 - U 1 11-7 
Добра платня, відмінні платні, 
беиефіти, приємна атмосфера. 

Телефонувати або писати: 
Mrs. }eanette Hauptman 

WESTCHESTER SQUARE 
HOSPITAL 

2475 St. Raymond Aveooe 
Broox, N.V. 
ТА 8-6600 

R E A L E S T A T E 

ENGLEVVOOD, N. J. 
НА ВЕРШКУ. 

20 хвилин до Њ о Иорку. % ак-
ра, 4 спальні, великі шафи, З 
лазнички, магоневі панелі в 
їдальні, 70 ft. викінчений під-
вал, "air conditioned". Подвій-
нив гараж, двері електрично 
контрольовані з авта. 965.000. 

Mr. S C H A F F R A N — o w n e r 
201 LO 8-1043 

or N.Y.C. ju 6-3233 

на еміграції в Европі та неи-
снпучу діяльність за океаном. 
Як відомо, крім багатьох ін-
ших заслуг, інж. Л. Ромашок 
був одним із організаторів 
так зв. Української Централь-
ної " Репрезентації в Европі 
після 2-ої світової війни і тим 
спричинився до багатьох ко-
рисннх у всіх відношеннях 
наслідків праці тісї оргакіза-
ції. Д о дня Ювілею наспіло 
дуже багато письмових і те-
леграфічних привітань на ад-
ресу Ювілята, а ж від найви-
щих українських організацій 
З Д А включно. Т о вариська 
зустріч громадянства зі своїм 
визначним діячем в минуло-
му і сучасному була тепла й 
цікава, до чого спричинились 
своїми виступами с п і вачки 
Катерина Дворніченко і Фа-
їна Дніпростсп та співак Се-
ман Арсігнко. Милу несподі-
м(нку зробив синок п-ва Ви-
бачинськнх, виконавши сольо 
на піяно. Були й квіти, пода-
рунки та сердечні прнвітан-
ня від усіх існуючих това-
рнств і організацій на терені 
Лос Анджелесу та від церк-
ви св. Андрія Первозваяно-
го. Тостмайстром був інж. Л. 
Артемовський. 

„Героям — Слава !" 

Під таким гаслом була уде-
корована сцена Богданом Гір-
кою в Народному Домі Лос 
А н д ж е л е с у 2-го червня, у Свя-
то Героїв. Півгодинна,-до мак-
сімуму насичена й уміло скон-
денсована доповідь п. інж. Л. 
Романюка перенесла прнсут-
ніх у часи дій поляглих ге-
роїв, починаючи від прадав-
ніх часів української бороть-
бн за свою свободу аж до сьо-
годнішніх днів. Доповідь по-
чав промовець і закінчив май-
ж е однаковими словами: „Ми 
мали багато героаз, але ми 
потребуємо і потребуватимемо 
ще більше їх в майбутньому". 
А л е катастрофально м а л а 
кількість присутніх на святі 
героїв цього року змусила 
промовця висловити публічно 
жаль з того приводу, що ми 
таки забуваємо своїх героїв, 
що за нас життя свос відда-
ли. І справді, пару літ тому, 
коли навіть і власної домівки 
ще не мали українці Лос Ан-
джелесу . це Свято відзнача-
лося подвійною к і лькістю 
присутніх. Підкреслюємо цей 
факт як алярмуючнй і негід-
нігй нашого звання політнч-
них емігрантів. А тим часом 
і мистецька частина Свята 
була непересічного р і в н я . 
Співали: Фаїна Дніпростеп, 
Катерина Дворніченко, Семен 
Арсієнко. Деклямували: Ан-
тін Федевич і Оля Романюк. 

Івап Овечко 

RESORT 
in beautiful СATSKILL MTS. 
Opportunity of lifetime. Old estab-
lished 26 bedroom, kitchen, dining 
room fully equipped, natural swim-
mine pool. 7 acres of land on mam 
h'way Rt. 28 N. Y. Bus stop at 
door. Price $38,000, down pay-
mcnt $12,000, balance mortgage. 

MATYAS LODGE 
PINE HILL, N. Y. 

ASTORIA, N. Y. 
6-род. мур., б кімн. апартамен-
ти. Прихід $4,900. Близько ста-

цП. Ціна $29,750. 
Закрито в липні в суботи 

1 неділі. 
GENOVESE REALTY 

RA 8-1120 

'ПОШУКУВАНІ 
ЗААВАНСОВАНІ РАДІО-
СЛЕЩЯЛІОТИ ДЛЯ УК-
РАШСЬКОГО ЂІДМЛУ 

ГОЛОСУ АМЕРИКИ. 
Праця у Вашингтоні, Д . К 

Кандидати мусять мати міні-
мум три роки безпереривного 
досвіду у пляиуванні, писанні І 
редаґованиі а й в л і з новинок, 
схрипт статѓей, артикулів або 
документарних статѓей 1 т. д . 
українською мовою для переда-
ваніш аа границю або оўбліку-
ванни. 

В цей досвід мусить бути 
включений також нагляд над 
персоналом письменників і рс-
докторів. Подання на працю 
можуть зголошуватн особи з ди-
ми усіми кваліфікаціями, що 
знають ' українську мову, як 
свою рідну. Мусять бути грома-
дянами ЗДА. Платня від S9.475 
ДО $11.150 на рік плюс інші бе-` 
нефіти, залежно від досвіду 1 
здібности апдікаита і висліду 
Іспиту. 

За дяльтттнмн інформаціями 1 
формулярами аплікацій пишіть 
до: 

Mr. Horace R. Holmes, 
Employment Officer. Personnel 

Division, U. S. Information 
Agency, Room 749, 

1776 Pennsylvania Avenue, N. W., 
Washington 25, D. C. 

ЛДЛАЛПЛЛЛАЛЛЛЛЯЛЛЯАПЛАЃ 

У гостях добре, 
дома ліпше 
Історичне оповідання. 

Ц Ш А . - Г 85‡ , 
" S V O B O D A " 

81-83 Grand Street 
JERSEY СЃЃУ 3, RJ. 

48 Е. 7th S t 
TeL: OR 3-3550, New York City 
НАЙКРАЩІ машини до писан-
ня — марки „ОЛІМПІЯ" — ук-

palacMd і англійські тільки 
в А Р Щ . 

У в а г а ! - У в а г а ! 
В И С И Л К О В Б Б Ю Р О 

Roman Parcel Service 
141 2nd Ave . , N e w York City 

T e l : JOR 5-7430 
Виси мас авта, холодільиикж, 

телевізори І т. д . 
В ЛИПНІ і СЕРПЮ 

НЕДІЛІ ЗАКРИТО. 

' 

# BUSINESS OPPORTUNITY m 
На продаж в НІО ИОРКУ 
LUNCHEONETTE 6с ICE 

CREAM PARLOR 
Засновано тому 45 років. 

Продасться` з уваги на вік. 
Телефон: 

OR 7-9404 

ДО ВІШАИМУ 
ДО ВИНАИМУ 

4 УМББЛЬОВАШ 
КІМНАТИ 

для самітніх чоловіків по $6.00 
на тиждень. Дзвонити ранками 

до 9-ої години 
AS 4-4567 

MANHATTAN: 
East 5th St. біля Ave. "А". До-

хід: $11,155.00. Ціна: $65.000. 
East 5th St. біля 2nd Ave. 19-род. 

Дохід: $12.027. Ціна: $68,000. 
East 6th St. біля Укр. Школи. 

10-род. Дохід: $8,500. Ціна: 
$44,000. 

East 6th St. біля Укр. Школи. 
10-род. Дохід: $7,000. Ціна: 
$37,000. 

2nd Avenue біли Укр. Школи 1 
церкви 28-род. 1 7 крамниць, 
все рентоваие; Дім має еле-
вейтор. Дохід: $30,000. Ціна: 
$200.000. 

Рівкож маємо 3 доми на St. 
Marks Place в ціні від $40 до 
$75,000 і в інших дільницях ве-
лнкого міста, на 2, 3, 4 І 6 род. 
Приходѓѓь або телефонуйте до 

W. CHUPA 
Lie. Real Estate Broker 
2 4 0 Eas t 6 th Street 

N E W YORK 3 , N . Y . 

T e l . : O R 4 - 5 3 4 0 
(По год. 6-ІЙ OR 7-6131) 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ 
Укра їнського 
Народного Союзу 

С Е Р Е Д А , 
1 7 - г о Л И П Н Я 1 9 6 3 p . : 

Д Ж Е Р З І С И П , Н. Дж.чМісячні 
збори Т-ва Ќлюб Поступовий, 
70 Відд. о год. 7-ій веч. в УН-
Домі при 96 Fleet Street. — 
П. Костиќ, сскр. 

П ' Я Т Н И Ц Я , 
1 9 - г о Л И П Н Я 1 9 6 3 p . : 

Д Ж Е Р З І С И П , Н. Дж. Збори 
Т-ва Українська Січ. Відд. 
170, о год. 6-ій веч. в УНДомі 
при 90-96 Фліт вулиці. Про-
снться членів вирівняти свої 
вкладки. — І. Грабар, секр. 

ОКОЛИЦЯ ЗООЛОГІЧНОГО 
ПАРКУ 

г-род. 2 по б кім. мешкання, иа-
впротн п а р к у , викінчений 
підвал, олива. Ціна $16.800. 

8-род., чинш $7,926. Ціна $33.000. 
9-род., чинш $6,564, Ціна $28.500. 
18-родннішй, чинш $9,000, Ціна 

$41,000. 

172 вул. Е. 936. 14-род. -f Дии 
склепи, наріжний, чинш — 
$11.628. Ціна $46.000. 

189 вуд. 12-род., чинш $6,700. 
Ціна $20,000. 

W . KOZICKY 
3 9 1 East 149th Street 

B R O N X , N . ^ . 
ME 5-4422 

В ВГВЛІОТЕШ „ВЕСВЛКИ", 
дитячого журналу появилась 

друком книжечка 

ІР НАРІЖНОЇ 

Казна про трьох 
ведмедиків 

Ілюстрації В обкладивха 
Петра ХОЛОДНОГО 
Ціна: 0.50 дол. 

Заховленна і належність проса-
мо надсилати до: 
S V O B O D A 

P. О. Box 346 
JERSEY CITY. N.J. 

---

Посмертні згадки 
ЛИНА СТРИКОВСЬКЛ, довго-

дітня чяеиюшя Т-ва Любов, 
45 Відд. УНСоюзу у Філя-
дельфіі, Па., ynoKoLiacB в Во-
зі по тяжкій 1 довгій'недузі, 
2-го червня 1968 p., проживши 
69 років, з яких 47 р. була 
членною 45 Відд. Родилась 
Покійна в с. Волоше, Самбір-
ського пов., Звх. Україна. По-
.mrnnma `в тяжкому смутку 
мужа Василя, сина Лева, 2 
доньки: Олену і Лину, 6 вну-
ків. Всі вони-булн і с членами 
УНС, 2 стрисчні оестри, одну 
в Філадельфії а другу в Ка-
наді. Похорон відбувся 6-го 
червня ц. р. з церкви св. Во-
лодимира при участі Годний 
і Членів Відділу. Похована на 
цвинтарі Oakland. Вічна їй 
Пам'ять. 

М. Сених, секр. 

ЗЕЛА, ЯКІ БУЛИ УЖИВА-
НІ ВІД ТИСЯЧУ РОКІВ І 
ПРИНОСИЛИ ПОЛЕГШУ 

ПРИ` БАГАТЬОХ 
НЕДОМАГАННЯХ 

ПОРУЧАЄМО ТАКІ: 
На ревматизм — Elde Root 

100 пігулок — $4.00; 
На болі кирок 1 міхура — 

Hebkape, No. 85 — 100 Ш-
гулок — $4.00; 

На високе тиснення крони — 
Н.В.Т. —.100 ѓйѓ. ^- $4.00; 

На нерви — зелові пігулки 
No. 91 —.100 піѓ. — $4.00; 

При „зміні жаття" — Hot 
Flashes' Corn Seal Cora-
pound пігулки, 100 — $4.50; 

При запаленні жовчевого мі-
шочка — GBT пігулиж — 
100 — $4.00; 

При боляках шлўика ІЛсегі-
пе — сконцентрований ек-
стракт вел ;— 1^-місячне 
лічення — $6.50. 

KIEHL PHARMACY, inc. 
заснована 1861. 

Chemists and Druggists 
109 3rd Avenue 

поміж 13-ою і 14-ою в у х 
NEW YORK, N. Y. 

Funeral Directors 

Theodore WOLINNIN, Inc. 
Директор 

Похоронного Заведення 
123 East 7th Street 

NEW YORK, N. Y. (9) 
Tel.: OR 5-1437 

СОЛІДНА ОБСЛУГА. 

— — 5 

РУТИЛО СЕЛЌО, довголітній 
член Т-ва Запорозька Січ, 367 
Відд. в Рочестер, Н, П. уно-
коівся по важкій недузі 29-го 
червня 1963 р. Покійний ро-
днвся в Личинці. Рогатнн-
ського иоп., Зах. Україна 2-го 
ліпшії 1882 р. До Союзу всту-
пив в листопаді 1916 р. Поли-
шяв в смутку 1 сина Івана та 
віѓўків. Похорон відбувся 1-го 
липня з похорон, заведення 
до церква св. Носафата, а 
відтак на цвинтар при участі 
Знайомих і Членів Відділу. 
В. И. II. 

В. Попович, секр. 

АННА ГАВРИЛКЦЬ, членкняя 
6 Відділу УНСоюзу в Асто-
рії, померла в Brook Freed, 
Conn., по тяжкій недузі, про-
жнвшн 48 літ. Оставила мужа 
Петра 1 сестру Яіулю. Тіло 
Покійної похоронено на St. 
Mlchall Cemetery на АсторО, 
пря участі Родини I Членів 
6-го Відділу 9-го липня ц. р. 
Вічна їй Пам'ять. . 

І. Сидор 

ІВАН КОВАЛЬЧИК 
FUNERAL HOME 

Completely 
AIR CONDITIONED 

Заямасться 
ПОХОРОНАМИ в СТЕИП 

NEW IERSEY. 
Ціни приступні для всіх. 

Обслуга чесна й найкраща. 
У випадку смутку в родині, 

кличте, як в день, так І 
в ночі: 

John 
KOWALCHYK 

129 GRAND STREET 
(cor. Warren Street) 

JERSEY CITY 2, N. J. 
Те.: HEnderson 4-5131 

Петро ЯРЕМА 
ЎВЃ. ПОГРЕБНВОК 

Займається Похоронами ш 

BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK 1 ОКОЛИЦЯХ. 

Контрольована температура. 
Модерна каплиця до ўматку 

ДАРОМ. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

N E W YORK, N . Y . 
TeL: ORchard 4-2568 

Ti'paan, 5065. Несподівана допомога! 

Саме тоді, як одчайдушні 
птікачі мали надію, що їм вда-
стся втекти від їхніх ворогів. 
- - просресор Суттон спотнк-
нувся і впав.І 

Мстива ящіркова людина 

пришпорила свою ящірку і 

наагірЬлася вбйШк, л.; 

коли нагло й несподівано 
перешкодила її в цьому восн-
на палиця, що вдарила її з ве-
лякою цільністю! 


